
Fokozott küzdelem 
a kőzethőmérséklet ellen
Nemzetközi konferencia vállalatunknálVállalatunk volt házigazdája annak a négynapos nemzetközi tanácskozásnak, melyet május 12. és 15. között tartottak a Központ tanácstermében. A Bányászati Világkongresszus Nemzetközi Bányahőfizikai Irodájának 2. plenáris ülésén bolgár, csehszlovák, lengyel, szovjet, kelet- és nyugatnémet, angol, indiai és magyar szakemberek vettek részt.Az értekezletet A. N. 
Scserbany, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja, az Iroda elnöke nyitotta meg, ismertette a négynapos programot.

Mátrai Árpád vezérigazgató-helyettes a vállalat vezetősége nevében köszöntötte az ülés résztvevőit. Elmondta, hogy itt, a Mecsekben a hazai viszonylatban jelentős bányászkodás folyik átlag 700 méteres mélységben, de vannak már 1000 méter alatti munkahelyek is, ahol a kőzethőmérséklet megközelíti az 50 fokot. Eddig csak parciális, egyedi munkahelyeken alkalmazott hűtőgépeket kellett használnunk, de a mélység felé haladás igen gyors, 25—30 m/év. így az átlagos kőzethőmérséklet évente több mint 1 fokkal emelkedik. Ebből adódik, hogy hamarosan szembe kell néznünk a nagykapacitású külszínen elhelyezett hűtő- technika alkalmazásának szükségességével. Nagy öröm és megtiszteltetés vállalatunk e témával foglalkozó műszakijainak számára, hogy ezen a nemzetközi tanácskozáson találkozhattak, tapasztalatokat szerezhettek a világ sok részéről ideérkezett szaktekintélyektől.A plenáris ülés vitaindítóját Dr. Kapolyi László, az MTA levelező tagja, államtitkár, a Bányaklimatizálá- si Nemzeti Bizottság elnöke tartotta. Bevezetőjében megállapította, hogy hazánk nemcsak a nyersanyagok és az energia beszerzésében támaszkodik a nemzetközi kooperációra, hanem igyekszik átvenni az elméleti és gyakorlati eredményeket, azokat továbbfejleszteni. Tájékoztatta az

ülés résztvevőit az energetika-, a nyersanyag- és energiahasznosítás országos rendszeréről és a bányakli- matizálás problémakörének helyéről ebben a rendszerben. Előadását azzal zárta, hogy az ezredfordulóig a magyar nyersanyag- és energiahordozó bányászat a szükséglet felét kell, hogy fedezze, s ez csak fokozott mélység felé haladással valósulhat meg, mely a bá- nyaklimatizálás új feladatait állítja a szakemberek elé.A plenáris ülés első napján bolgár, lengyel és csehszlovák, a második napon szovjet, a harmadik napon magyar szakemberek tartottak előadásokat.
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Nemcsak 
kezdeményezők, 
példát is mutatnakJanuár elején a IV. sz. bányaüzem 50-es fejtési ifjúsági szocialista brigádja a Kommunista Ifjúsági Szövetség X. kongresszusának tiszteletére munkaverseny felhívással fordult a vállalat föld alatti és külszíni ifjúsági brigádjaihoz és KISZ-szervezeteihez.

Ifjúsági kollektíváink sorra jelentették be csatlakozásukat és tettek hasonló vállalásokat. Az első negyedév elteltével megállapítható, hogy a felhívás új lendületet adott a versenymozgalomnak.Az I. sz. termelőegység irodájának falán levő ki-

mutatás is ezt bizonyítja. Gyakoriak a kiemelkedő termelési eredmények és több ifjúsági szocialista brigád is versenyben van az 50-essel, amely az első negyedévben 123 százalékra teljesítette volumen-tervét.Eredményük annál is inkább figyelemre méltó, mert az év eleje óta a tömbomlasztósos technológia helyett — átmenetileg — ismét hagyományos fejtésekben dolgoztak és a többszöri költözködés is visszavetette őket. A közeljövőben a hagyományos kamrafejtés mellett folyamatosan kialakítanak egy tömbomlasztásos munkahelyet is és a két módszert párhuzamosan alkalmazzák majd.Ennek érdekében a háromszakos csapatot kétszakossá alakítják, de elsősorban eddigi munkájuk a biztosíték arra, hogy célkitűzéseik — az éves tervüket 10 hónap alatt teljesíteni — megvalósul.A brigád tagjai folyamatosan bővítik szakmai, politikai ismereteiket. Egy- egy fő jár közülük vájár, segédvájári és robbantómesteri tanfolyamra. A csapat tagjai közül négyen sajátították el a GHH keze-
(Folytatás a 2. oldalon)

Példamutató brigád

Dr. Kapolyi László államtitkár, vitaindítóját tartja. Csündör László felvétele

X. kongresszusát
magyar ifjúmunkásmozgalom életében mindig 
jelentős esemény a kongresszus. A Magyar 
Kommunista Ifjúsági Szövetség X kongresz- 

szusára május 29-én kerül sor, ahol a hazánk ifjúságá
nak valamennyi réteget képviselő küldöttek összegzik 
az előző kongresszus óta végzett munkát és a feladatok 
teljesítésének tapasztalatai alapján meghatározzák a 
további teendőket. Jelen kongresszusra a fejlett szocia
lista társadalom építésének körülményei között kerül 
sor, mely megkönnyíti a KISZ mozgalmi munkát, 
ugyanakkor rendszeresen új feladatokat állít az ifjú
sági szövetség elé.

A KISZ a párt ifjúsági, politikai tömegszervezete. 
Mindez megnyilvánul abban a bizalomban is, melyet 
a párt ifjúságunk irányában tanúsít, számít a fiatalok 
kezdeményezéseire, munkájára. Ez a bizalom tovább 
erősíti az ifjúságunknak a szocializmus melletti elkö
telezettségét, a szocialista társadalmi egységet. A dol
gozó fiatalokat tömörítő KISZ-szervezetünk esetében 
legfontosabb feladatunk a gazdasági építőmunkával 
kapcsolatos ifjúsági kezdeményezések támogatása, ösz
tönzése segít.

Politikai jellegéből fakad a másik fő feladatköre, 
mely a politikai ncvelőmunkára, a fiatalok marxista— 
leninista ideológia szellemében történő nevelésre irá
nyul.

A tavaszi időszak záróeseményeként kerül sor erre 
a kongresszusra. Valamennyi alapszcrvezetnél, KISZ- 
szervezetnél és bizottságnál megtörtént a tavaszi be
számolás és a vezetőségválasztás. Megterveztük az éves 
mozgalmi munkát. Ismét egy évre próbáltunk előre te
kinteni, a lehetőségeinknek megfelelő terveket kidol
gozni, számítva a KISZ-tagság, a fiatalok egészére azok 
végrehajtásánál. Vállalatunknál dolgozó fiatalok nagy 
számban tömörültek a KISZ-be. Az idén szervezettsé
günk elérte az 58 százalékot, amely az alapszerveze
teink részéről dicséretes mozgósító és tagépítő munkát 
jelent. Ugyanakkor a vállalati ifjúság a IV. sz. bánya
üzem 50-es szocialista brigád kezdeményezésére mun- 
kavcrscnnyel köszönti a KISZ X. kongresszusát.

■m KlSZ-szcrvczclek sokoldalúan foglalkoznak a 
JKan fiatalokat érintő kérdésekkel, gondokkal, kép

viselik érdekeiket, közvetítik véleményüket a 
gazdasági, párt és társadalmi szervekhez. Alapszerve
zeteink igen mozgalmas életet élnek, szerveznek tár
sadalmi munkára, műhelytakarításra, kábelbontásra, fá
sításra, szakmai vetélkedőkre, politikai vitakörre, a 
művelődési ház programjára, foglalkoznak az ifjúsági 
brigádokkal és a KISZ-cn kívüliekkel, kirándulással, 
taggyűlésekkel és még sorolhatnám.

Hányszor kérdeztük magunktól egy-egy kudarc után: 
miért nem sikerült, miért nem jöttek el, akikkel meg
beszéltük, ha eljöttek miért nem érezték jól magukat, 
miért vannak akik szívesen vesznek részt a programo
kon, és olyanok, akiket nehéz bevonni bármilyen 
KISZ-cs feladatba?

A kérdések még sokáig sorolhatók. A választ nehe
zebb megtalálni ezekre, mint e kérdéseket feltenni, de 
mindezek ellenére változatlanul szervezünk, mozgósí
tunk, dolgozunk, megbeszéljük mit vállaljunk a jövő
ben, és azokat hogyan teljesítsük.

A válaszadás, válaszvárás igényével figyelünk a KISZ 
X. kongresszusára.

Srenk Attila

Köszöntjük a KISZ
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Újságírók Baranyában
A Mecseki Bányász és vállalati lapunk szerkesztősége volt a házigazdája annak a kétnapos tanulmányútnak, melyet a Magyar Újságírók Országos Szövetsége üzemi lapok szakosztálya szervezett május 27-én és 28-án.
A megyénkbe érkező üzemi újságírók előbb a 30. évfordulóját ünneplő szocialista bányavárosba, Komlóra látogattak, ahol a város vezetői tájékoztatták őket a harmincéves fejlődés eredményeiről és gondjairól. Este vendégeink a Pécsi Nemzeti Színházban megtekintették a Chicago című musicalt.
A második napon a délelőtti órákban dr. Schwarcz József, a Mecseki Szénbányák pártbizottságának titkára és Kovács János, a vállalat főosztályvezetője ismertették meg az üzemi újságírókkal a Mecseki Szénbányák helyét, szerepét a magyar szénbányászatban, a liászprogram lényegét, majd Szomolányi Gyula, vállalatunk műszaki főosztályvezetője beszélt a hazai uránbányászat helyzetéről, perspektíváiról. Délután a vendégek ellátogattak a Zsolnay Porcelángyárba.

Szénjárandóság
Több dolgozó kérésére közöljük a kollektív szerződés erre vonatkozó kiegészítésének teljes szövegét. A kollektív szerződés módosítás tárgyalásánál a bizalmi testület 1981. április 10-i ülésén 8. sz. melléklet — kiegészítéseként — a következő módosítást hagyta jóvá:Természetbeni szénjárandóságra jogosult a vállalatnál 1981. április l-én főállású munkaviszonyban levő teljes munkaidőben foglalkoztatott dolgozó, függetlenül a dolgozó nemétől, családi állapotától, és lakás- körülményeitől, kivéve a nyugdíjasként, sportmunkatársként és nyári szünidős diákként foglalkoztatott dolgozó. . A természetbeni járandóság összege 1981. évben havi 100 forint. A természetbeni járandóságra (szénjárandóságra) nem jogosul a dolgozó:— A munkaviszony létesítésének hónapjában, kivéve, ha a munkaviszony a hó első napján vagy vállalaton belüli hóközi áthelyezéssel létesül.— A munkaviszony megszűnésének hónapjában, ki
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véve, ha a munkaviszony nyugdíjazás, rehabilitációs intézkedés, illetve a hó utolsó napján szűnik meg.— Ha keresetkiegészítésben vagy kártérítésben részesül és a természetbeni járandóság a keresetkiegé- szítés vagy kártérítés megállapításánál figyelembe lett véve.— Abban a hónapban, amelyben igazolatlanul mulasztott, kivéve ha utólag igazolásra kerül.— Arra az időtartamra, amelyre jogerős fegyelmi határozattal megvonásra kerül.— Abban a hónapban, ^melyben — időtartamtól függetlenül — vizsgálati fogságban, előzetes letartóztatásban, büntetésvégrehajtási intézetben van, kivéve, ha ártatlansága utólag bizonyítást nyer.— Alkohol-elvonó intézetben van.— Egész havi fizetés nélküli szabadságon van, ideértve a gyermekgondozási segély folyósítása végett igénybevett fizetés nélküli szabadságot is.— Tényleges katonai szolgálatot teljesít.— TESCO szerződéssel külföldön tartózkodik, és munkabérét nem a vállalattól kapja.— Munkaviszonya egyéb okból szünetel, kivéve a javító-nevelő munka miatti szünetelést.— Iskolai tanulmányokat folytat, vagy tanfolyamon vesz részt, és erre az időre a vállalattól munkabért nem kap.— Az 1982. január 1-ét követő 30 napot meghaladó keresőképtelenség esetén egy hónapra, minden további 30 napot meghaladó keresőképtelenség esetén további egy-egy hónapra.A nyugdíjasok, a 'katonai szolgálatot teljesítők és a gyesen levők azért nem részesülhetnek a természetbeni (szén-) járandóságban, mert azt a béralapból kell kifizetni, nevezettek pedig a fennálló rendelkezések szerint bérben nem részesülhetnek.A módosítás az Mt. 45. § (2) bekezdés 17/1979. (XII.1.) MüM sz. rendelet 58. § —6/1980. (IV. 28.) NIM rendelet 9. § alapján történt.Gácsi Mátyás a bizalmi testület tagja

Szavak és tettek egysége

Feladatunk az ifjúság 
kommunista nevelése

A Kutató-mélyfúró üzem 
új szb-titkára

A IV. sz. bányaüzem lies termelőegység Lékai János KlSZ-alapszervezeté- nek története még az I-es üzemben kezdődött. 1972- ben költözött át a III-as körlet, így az alapszervezet is a IV. sz. bányaüzemhez. Már ebben az időben is jól működő közepes létszámú alapszervezetként ismerték. Tagjai közül ma sokan üzemi, vállalati, sőt városi, megyei szervekben töltenek be különböző tisztségeket.Az 1981—82-es mozgalmi évet már zökkenőmentesen, az új helyzetnek megfelelő programmal indítottuk. Célul tűztük ki, hogy a 85 fős alapszervezet sajátosságainak megfelelő munkastílus kidolgozásával az alapszervezet és a tagság aktivitását fokozzuk. Elsősorban a meglevő és újonnan létrehozott ifjúsági szocialista brigádokra, mint KISZ-csoportokra építünk. Taglétszámunkat fokozatosan és tervszerűen növeljük, a 30 éven aluli fiatalok 70 százalékát KISZ-tag- gá neveljük. A hozzánk érkező fiatal új dolgozók beilleszkedését, munkássá válását, kommunista nevelését a mozgalom sajátsos eszközeivel segítjük elő.Kádermunkánkkal megteremtjük a feltételét a ve
Nemcsak kezdeményezők, 
példát is mutatnak

(Folytatás az 1. oldalról.) léséhez szükséges ismereteket. A különböző távirányítású rakodóberendezések üzemeltetése terén is gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek már.Sajnos nem rajtuk múlt, hogy eddig még nem foglalkozhattak pályakezdő fiatalokkal, de a termelőegység vezetőitől megtudtuk, hogy a közeljövőben ennek a vállalásuknak is eleget tehetnek.Kiemelkedő eredményt értek el az áprilisi kommunista műszakon. Május ele

A közelmúltban kommunis ta műszakot tartott a Kísé rleti kutatási és automatizálási üzem kollektívája. Képünkön az MSZBT szocialista brigád.Füzy Tibor felvétele

zetésre alkalmas fiatalok kipróbálásának, kiválasztódásának. Ezzel látjuk biztosítottnak az úgynevezett második lépcső kialakulását.A megfelelő politikai tudat, a szocializmus melletti elkötelezettség a napi munkában termelőerőként jelentkezik. Ezt igazolja a kommunista műszakok és a termelési feladataink teljesítését elősegítő munkaakcióink sikere, a tagok és a KISZ-en kívüliek aktív részvétele. Fiataljaink a legmodernebb technika kezelésétől a hagyományos fejtésekig a termelés minden területén becsülettel végzik munkájukat.Eredményeink kulcsa az egyénnel való sokrétű törődés, a személyiség megismerése, a testreszabott, tervszerű, statisztikai alapokon nyugvó feladatmeghatározás. A jó együttműködés a pártalapszervezettel, gazdasági vezetőinkkel, egyéb társadalmi szervekkel és szervezetekkel, az idősebb párttagok és pártonkívüli dolgozóink mindennap megnyilvánuló tanító segítsége a garancia arra, hogy célkitűzéseink valóra váljanak.Eddigi munkánkat immár harmadszor a KISZ KB Dicsérő oklevéllel ismerte el. Lovas László

jéig az 1981-re vállalt társadalmi munkaórák több mint felét teljesítették. Égj még valami. Nem feledkeznek meg a csapat régi tagjairól sem. Két rehabilitált dolgozónak segítenek építkezni.Az 50-es ifjúsági fejtési szocialista brigád verseny- felhívása egy évre szól, de az eddig eltelt néhány hónap is bizonyítja, hogy Ju
hász Vincéék nemcsak kezdeményező készségükkel, de kiemelkedő termelési eredményeikkel is példát mutatnak. Nógrádi Gábor

Sára
ElemérA kaposvári Közgazdasági Technikumban kapja kézhez az érettségi bizonyítványt 1956-ban. Az iskolából a fonyódi járási tanácshoz kerül előadónak. Pécsre, a vállalathoz 1957 elején jön dolgozni, amikor is az expedíciós üzemrész geodéziai csoportjánál lesz segédmunkás. A későbbiekben a vállalatnál indított tanfolyamon bányamérő szakmunkás bizonyítványt szerez, de ekkor már a Kutató-mélyfúró üzemnél dolgozik. Először operátorként, majd főoperátorként. Az újabb váltás a munkavégzésben 1965-ben következik be, amikor „átnyergel” az üzem raktárához. Állóeszköz raktárosként kezd, majd eljut a raktárvezetői beosztásig. Itt is tanul, hogy elsajátítsa az e területhez szükséges nélkülözhetetlent, s 1970-ben szakmunkás vizsgát tesz. Ez év május 14-ig viszont már mint anyagbeszerző dolgozott. Azért eddig, mert e napon az üzemi szb bizalmi testületé megválasztja titkárának. Bertha János szb-tit- kár más megbízatást kapott, az üzem munkaügyi vezetője lesz. Az előd, Dr. Tóka István ugyanis nyugdíjba vonul.Az ember életében bekövetkező változások, különösen ha a mindennapi munkában jelentkeznek, így vagy úgy, de jelentősek. Az addig megszokott rend, a kialakult szakmai rutin az új területen egyáltalán nem vagy csak igen keveset ér.

— Milyen érzéssel, milyen 
egyéni súlyozással indul, s 
vállal az ember a minden
napok harmóniáját bizonyos 
értelemben felborító újabb 
megbízatást?— A múltba kell visszanyúlnom — mondja Sára 
Elemér — hiszen az érettségim óta többször álltam már választás előtt, s mindig más és más területen dolgoztam. E változások újrakezdést jelentettek, újabb ismereteket. A legfontosabbnak azt tartom, hogy munkáim során eljutottam

odáig, hogy ma már az üzemben mindenkit jól ismerek, s úgy vélem jó kapcsolatról szólhatok. Hiszem, hogy az ebből fakadó emberismeret segítségemre lesz. Másrészt 1971-től az üzemi szb-ben közgazdasági felelősként tevékenykedtem, és az egyéni súlyozásnál ezt is figyelembe vettem, amikor megbízatásom szóba került. Már csak azért is, mert a közgazda- sági felelős tevékenységet tartom a legsokoldalúbbnak. A későbbiekben viszont már az szb elnöki tisztét láttam el. Ezek ellenére tudom, hogy sok még számomra a tanulnivaló, s még jobban meg kell ismernem az embereket. Bensőséges kapcsolatot szeretnék kialakítani az üzemi kollektívával a szó jó és igaz értelme szerint.
— Ez elég a titkári fel

adatok teljesítéséhez?— Soha nem voltam híve az egymást ütni, fúrni nézetnek. Mindig azon voltam, hogy emberi szóval megmondani a jót, s a rosz- szat is. E megbízatásnál végképp nem lehet főnök, beosztott, munkatárs közötti különbséget tenni. Elvem, hogy mindenkihez egyformán szólni, egyformán intézni ügyeiket.
— Ezt hívják érdekképvi

seletnek?— Igen, de minden szak- szervezeti tisztségviselőnek az érdekképviseletén túl egyben népnevelőnek is kell lennie. Ez alól a titkár sem kivétel. Egyre nagyon kell ügyelni, ami a dolgozót megilleti az jár, azt meg kell kapnia.
— Milyen elképzelései 

vannak a későbbiekre?— Vannak, de ma még nem tudom, hogy ezek mennyire megvalósíthatók. Biztos lesznek olyan területek, ahol a törvényadta lehetőségeken belül előbbre léphetünk.— Nézze, ha a lépések az ember ilyen vagy olyan kinevezése, megválasztása után nem úgy alakulnak ahogyan eltervezte, a kívülállók közül többen azt mondják, hogy meghátrál. Lehet, hogy van ilyen, de nem hiszem el, mint jellemzőt. Inkább azt, az ember nem mindent lát tisztán, nem ismeri a korlátokat. Az egyéntől is függ, hogy mennyit veszít a tervezett ambíciókból, vagy maradéktalanul megtartja az elképzeléseit. Veress Tamás
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Békési József fúrómester, brigádvezető.

Összeszokottság, szorgalom, szakértelem

A vállalat legjobb bányafúró brigádja
III. sz. bányaüzem. Déli akna. A kas lassan ereszkedik velünk. A második szinten a csatlós lép ki először, majd megnyitja a sűrítettlevegős csapot, meghúz egy kart, s a lengőpad lecsapódik.
Wirth Béla vezető fúrómesterrel indulunk a B— 7-es brigád munkahelyére. Az akkutöltőnél egy percre megállunk. Kísérőm a mozdonyvezetőtől érdeklődik, megérkezett-e már a 2/A szintre az a ventillátor, amit tegnap küldött le.— Rövidesen ott kezdünk fúrásokat — magyarázza, miután igenlő választ kap. — Még ezen a héten be kell szerelni.Azután a B—7-re terelődik a szó.— Az egyik legjobb bányafúró brigád ez — mondja Wirth Béla. — Olyany- nyira, hogy az 1979—80-as

munkaverseny győztesei lettek vállalati szinten. Megbízható, jól dolgozó, stabil kollektíva már több mint tizenöt éve. A sokéves szakmai tapasztalat, az összeszokottság, a szorgalom szüli munkasikereiket.A távolból már halljuk a fúrógép zúgását. A két MHF—200-ast hárman kezelik. Békési József brigádvezető irányítja fiatal társait, Márkovics Márkot és 
Horváth Tibort. Odébb a karottálók dolgoznak.A brigádvezető társait dicséri.— Ügyesek ezek a srácok — mondja kísérőmnek. — A „kis” Horváthból is lesz olyan jó fúrós, mint az apjából.Wirt Béla mosolyogva fordul felém.— Jóska hosszú éveken át dolgozott együtt az apjával, Horváth Sándorral.

A brigád harmadik tagja 
Lakatos János volt. Sajnos ők ketten nyugdíjba mentek az idén, de a fiatalok kiválóan helyettesítik őket.— Az MHF—200-as egyenletesen zúgva forgatja a szárat. A fúrólyukból víz csordogál.

— Mekkora a gép telje
sítménye?— Általában hosszú lyukak fúrására használjuk — magyarázza a brigádvezető. — Kétszáz méter a legnagyobb teljesítménye, de ilyen hosszú lyukat nem igen fúrunk. Emlékszem, amikor 1964-ben ide kerültem, műszakonként 3—4 méter volt a GP—1-es berendezések teljesítménye. Ezek a gépek a többszörösét tudják ennek.Közben a nyomásmérőre pillant, majd a fültokhoz emeli a kezét.— Azt hiszem, én ezt már

soha sem fogom megszokni. Azelőtt a fúrós a fülére volt utalva. Ha ezt a fültokot felteszem, hogyan hallom meg, ha valami van a géppel? No, de ez az előírás. A fiatalok már így tanulják a szakmát.
— Mi a legszebb a fúrós 

munkájában?— A változatosság. Az, hogy nincs két egyforma munka. Aztán itt vannak a gépek. Ismerni kell minden kis alkatrészt, minden rezdülésüket. Aki egyszer belekóstolt ebbe a munkába, az hamar megszereti, így voltak ezzel a fiatalok is — mondja Békési József.Amikor továbbindulunk, a brigádvezető utánam szól:— Kérhetek valamit? Ha megírja a riportot, vegye bele, hogy lármás. Engem mindenki csak így ismer, hogy a „Lármás”. Megteszi? Nógrádi Gábor

A napi karbantartó munka mellett
A korszerűsítésből is 
kiveszik részüket

Az Ércdúsító üzem Táncsics Mihály szocialista brigádja 
az I. üzemegység osztályozó és feladás üzemrészé
ben dolgozik. Feladatuk az üzemrészek technológiai 
berendezéseinek karbantartása, az ércelőkészitő és 

osztályozó gépek zavartalan üzemelésének a biztosítása. A 
szocialista brigádmozgalombau 19G3 óta vesznek részt, s nem 
is akárhogyan. A Vállalat kiváló brigádja címet először 1972- 
ben nyerték el, majd 1978-ban az Üzem kiváló brigádja 
lettek. Most ez évben ismét sikerült kiérdemelniük a válla
lat legmagasabb kitüntető címét.A brigád munkájáról — a vezető távolléte miatt — Csölle Zoltán, volt brigádvezetővel, a brigád egyik tagjával beszélgettünk.
— Jó munkátok eredmé

nye, hogy az utóbbi évek
ben a gépi berendezések hi
bájából eredő kiesett üzem
idő évente fél százalékkal 
csökken. Jelenleg két és fél 
százalék. Ezt ti hogyan ér
tékelitek?— Ügy, hogy dolgozunk. Az értékelés mások feladata, amúgy azt mondják, ez jó eredmény. Azt tudjuk, hogy az utóbbi években a bányákból érkező nagykövek mennyisége egyre nő, s ez a berendezéseket ugyancsak igénybe veszi. Kézzel fogható javulás az előtörő üzembeállítása után lehetséges.

— Gazdasági munkátok 
jelentős részét teszi ki az 
üzemegységben az osztályo
zógép korszerűsítésében va
ló részvétel. A munka évek 
óta tart, főbb „állomások
ként" mit említenél?— Először azt, hogy a berendezések karbantartása mellett folyamatosan végezzük ezirányú munkánkat a tervezéstől egészen a kivitelezésig. Jelentős fejlesztési munkánk volt az osztályozón a negyedik frakció gépi berendezéseinek, a rostaszövetnek és a surrantó rendszernek a gyártása, beépítése.— Ezt követően 1980 első félévében, a határidő előtt négy hónappal korszerűsítettünk tíz darab RASZ típusú osztályozógépet. Ez mind az üzemnek, mind a vállalatnak sok millió forint többleteredményt jelent terven felül. Jelenleg

e rekonstrukció folytatásaként hét darab oldalledobófejes osztályozógép korszerűsítését végezzük.
— A brigád bevezetett 

újításainak gazdasági ered
ménye is milliós nagyság- 
rendű. Ez miként volt el
érhető?— Nos, először is jó szem kell hozzá. Legjelentősebb újításunk a Binder-vibrátor két oldali villamos meghajtása, mely megoldotta a vibrátor túlterheléséből adódó problémákat. Az üzemzavarokat így szinte teljes egészében sikerült kiküszöbölni.A másik újításunk az SZM—572 típusú vibrátor alsó mezőjére tervezett, beépített gumirosta szövet. Eredetileg ugyanis fémszövet volt alul s felül. Ezen mindig felrakódott az anyag s ez üzemidő kiesést okozott. Időnként meg kellett állni — a vibrátor állásával leállt az egész folyamat — és ki kellett tisztítani a rostát.

— A brigád takarékossá
gi tevékenységére is forint
ban kifejezve nagy szám a 
jellemző.— Igaz, de a munka az energia- és anyagtakarékosság szem előtt tartásával még nagyobb. Éves átlagban kétszázezer forintot sikerült megmentenünk elsősorban használt anyagok felújításával, újraalkalmazásával, továbbá mangánacél és egyéb vashulladékok feldarabolásával, fáradtolaj leadásával. Úgy vélem a brigád minden egyes tagja igyekszik nyitott szemmel járni s általában így is dolgozni.

Veress Tamás

Tudjuk, hogy a jelen gazdasági helyzetben különösen nagy gondot kell fordítani a racionális anyag- és energia- gazdálkodásra. Mindenütt keresni kell annak a lehetőségét, hogy hol lehet anyagot "és energiát megtakarítani úgy, hogy az a termelés mennyiségi és minőségi paramétereit ne károsítsa.Ehhez hasonló feladatokról és az eddigi eredményekről beszélgettem a IV. sz. bányaüzemben Ács József körletvezetővel és Böhm Lászlóval, a gépészeti vezető helyettesével.ÁCS JÓZSEF: — Az egyes részlegek havonkéntianyagigénylését felülvizs
Kevesebbel is 
lehet többet

gáljuk, hogy azok reálisak- e. Megnézzük, hogy az új munkahelyre települt dolgozók kényelmességből a megmaradt és még felhasználható anyagokat nehogy elhagyják.— Lényeges eredményként könyvelhető el, hogy a technológia változásával az 1979-es évhez viszonyítva a faanyag-felhasználás 1100 köbméterrel csökkent. Különösen jelentős a fenyőfűrészáruk csökkenése.— Természetesen továbbra is keressük az anyagmegtakarítások lehetőségeit. Három nagy területet említek e téren. Egyik az anyagok szakszerű tárolása, továbbá a felhasznált anyagok felújítása és a szó szoros értelmében vett anyagtakarékosság. Az anyagfelújításokkal eddig is foglalkoztunk, ami főleg a fúrószárakra és a rabolt TH- vasakra terjedt ki. Ezen a téren a kapacitás hiánya komoly problémákat okoz. Igen sok múlik a szubjektív emberi tényezőkön is, bízunk bányászainknak az e téren jelentkező komoly tudatos változásában.BÖHM LÁSZLÓ: — Hasonló gondok és problémák vannak — a már elért

eredmények mellett — az energiafelhasználás területén is. A gond kettős: a folyton gyarapodó bányaüzem energiaellátását biztosítani, másrészt .takarékoskodni az energiával az ésszerűség határain belül.— Intézkedéseink során 1979-ben háromszázezer kilowattórával, 1980-ban pedig százötvenezer kilowattórával kevesebb energiát használtunk fel, mint a megelőző esztendőkben.— A bányagépek energiafelhasználását befolyásolni nem tudjuk, azt mindenkor a termelés határozza meg.— Főbb intézkedéseink az alábbi területeken történte k.

A villamos gépegységek vezérgenerátorának gerjesztését tirisztoros gépekkel oldottuk meg. A szállítógépek motorjainak hűtőventillátorait takarékos üzemben működtetjük: télen egy működik a kettő helyett. Az aknatoronyban lépcsőházi automatát szereltünk fel, a térkivilágításnál pedig al- konyi kapcsolókat alkalmazunk. Azokon a helyeken, ahol nem indokolt, megszüntettük a világítást, és sok helyen kapcsolókat szereltünk fel a bányában.— Üzemvezetői utasítás intézkedik arról, hogy távozáskor a munkahelyeket áramtalanítani kell. Ezen a téren sajnos még vannak mulasztások. Az energiatakarékosság sajátos módja az is, hogy a bányafúráshoz nem édes, hanem fakadóvizet és a Kís.-kut. által tisztított bányavizet használunk. Az alkatrészek mosását nem szénhidrogén származékokkal, hanem szintetikus anyagokkal végezzük. A továbbiakban is változatlanul keressük az anyag- és energiamegtakarítás lehetőségeit, megszívlelünk minden idevonatkozó javaslatot.Dr. Góbi János

Brígádélet - 
bányászsors

A Vállalat kiváló brigádja kitüntetést kapta az 1980. évi munkája alapján a IX. sz. bányaüzem 82-es, Molnár Mihály vezette vágathajtó szocialista brigád. Mint időhatározó is nagyon igaz, hogy vezette, hisz Molnár Misit és a 82-es csapatot csak múlt időben lehet együtt emlegetni. 1981-ben már más munkakörben, más feladatok ellátásával bízták meg Molnár Mihályt.Nagy puckával a vállán jön szembe velem az V. sz. bányaüzemi szállító akna kerülővágatában, a 13. szinten. Gondolom nem az új beosztásának jelképe e hatalmas nehéz szerszám. Inkább azt jelzi munkatársainak, akiket most megbízott aknászként irányít, hogy nem puhult el a tenyere és tud még bánni ezzel a „könnyű kis szerszámmal” is ha kell.Húsz éve kezdte a bányászkodást a vájáriskola után, s most 37 évesen „kopott ki” a vájvégről, halláscsökkenés és szilikózis miatt. Büszkén mondja, hogy ez idő alatt csak váj- végi műszakon volt, mindig a „sűrűjében”. Sok léggurító, légfeltörés, sikló és főszállító viselhetné a Molnár előnevet, hisz ennyi idő alatt a II. sz. bányaüzem nyitott vágatának jelentős részét az ő általa vezetett csapat — tizenhét éve a 82- es — hajtotta ki.A múlt évben a csapat- vezető jó szervező és irányító munkájának kimagasló eredménye volt a 24. szinten kihajtott 200 méteres vágat egy hónap alatt. Persze ehhez a Minirondó segítsége is kellett. Egyenletesen jó teljesítményüket jelezte tavaly még, hogy a kongresszusi. munkaversenyben kétéves összesítésben 129,7 százalékra, a felszabadulási szakaszt 162,7 a november 7-i különsza- kaszt pedig 144,1 százalékra teljesítették, s ezzel egy első és egy második helyezést értek el. Az elbírálás

során nemcsak a termelési eredményeket vették figyelembe, hanem azt a széles skálájú közéleti munkát is, amit a tizenhárom fős brigád végez. A munkavédelmi őrségtől az üzemi pártbizottsági tagságon keresztül a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének vezetőségi tagságáig képviselik dolgozó társaikat a brigádból.Az ilyenkor szokásos kérdések özönét zúdítom Miska nyakába: Hiányzik- e a megszokott brigádod? Hogy érzed magad az új beosztásban? Hogyan kamatoztatod, vagy egyáltalán van-e lehetőséged kamatoztatni a 20 éves bányász tapasztalatodat? Szokatlanul hosszú hallgatás után az utolsó kérdésre válaszol csak.— Akkor lehetne kamatoztatni nagyon, ha új embereket kellene tanítani. De jelenleg sokszor rossz munkafogásokkal, szokásokkal rendelkező embereket kell irányítani, s ez nehéz.Molnár Mihály kiválása után Gulyás József vette át a brigád vezetését. Próbáltak töretlenül dolgozni, bizonyítani a körletvezetésnek, hogy Misi nélkül is megy a meló. Néha üzennek velem, amikor tudják, hogy megyek át az V-ös üzemi területre: — Mondd meg a Vörösnek (így becézték maguk között) nem lesz kevesebb a méterünk, de ha egy kicsit ráhajtunk, talán több is mint nála!Ez így igaz, mert az 1981. évi felszabadulási munkaversenyre 110 százalékot vállaltak és ezzel szemben 150 százalékot teljesítettek. Üzemérdekből egy hónapig vegyes munkájuk — fejtés és vágat — volt, de most ismét „gépen” vannak. Minirondó nélkül elképzelni sem tudják már a vágathajtást. Ügy látszik hamar megszokták a jót. Akarásukat ismerve csak öregbíteni fogják a 82-es csapat hírnevét, további eredményes munkájukkal.
Kukai András



4 ÉRCBÁNYÁSZ 1981. JÜNIUS 1

IA II. sz. bányaüzem dol-
• gozói a következő problémá

kat vetették fel: — A munkahe
lyi vezetők és a biztonsági cso
port dolgozói kifogásolják, hogy 
a baleseti jegyzőkönyv kitölté
sének a formája igen bürokra
tikus.

— Az I-es körlet dolgozói azt 
kérdezik, hogy a Szolgáltató 
üzem területén nem régen (kö
rülbelül fél éve) épített új utat 
miért bontották fel.A kérdésekre Varga Mi
hály, a biztonságtechnikai önálló osztály vezetője és 
Sallai Árpád, a beruházási és tervezési főosztály vezetője válaszolt.Varga Mihály: — A 47/ 1979. (XI. 30.) MT számú rendelet végrehajtása tárgyában kiadott 2/1980. (VII. 31.) KSH számú rendelkezés szabályozta az üzemi balesetek bejelentésének, nyilvántartásinak és kivizsgálásának szabályait. Az üzemi baleseti jegyzőkönyvről és kitöltési utasításáról a KSH és a SZOT 1/1980. számú együttes közleménye intézkedik.— A fentieket módosító, kiegészítő vagy hatálytalanító rendelkezések hiányában a rendeletben foglaltakat minden gazdálkodó szervezetnek végre kell hajtani.— Az üzemi baleseti jegyzőkönyveket a SZOT Tudományos Kutató Intézet számítógéppel értékeli. Formája és kitöltési módja ezért kelt első látásra „bürokratikus” benyomást!. Legjobb tudomásunk szerint az üzemi baleseti jegyzőkönyvek értékelését a SZOT félévenként könyv formájában közreadja. A 2/1980. KSH sz. rendelet hatálybaléptetése (1981. jan.1.) óta már valóban voltak módosítások az üzemi baleseti jegyzőköny kitöltését illetően, amelyek rövidesen hivatalosan is megjelennek.— Vállalati szinten már 1980-ban egyértelműen szabályoztuk az 1—3 napos balesetek táppénzelszámolási módját. Az 1—3 napos ba
Az a nagy szürke országút...

Nyár volt. A nap szemkápráztató sugaraival vakított, perzselt minden útjába kerülőt. A balatoni műúton közepes volt a forgalom, úgy tűnt ma senki sem siet.Az egyik leágazóban félsorompó állta útját a gépkocsiknak. A vonat azonban nem jött még, hangja sem hallatszott. Talán ezért, vagy a verejté- keztető forróságért a kocsisor elején álló 850-es Fiat gazdája indított. A feltehetően édesanya, egy futó pillantást vetett még a hátsó ülésre, ahol két kisfiú békésen szundikált, majd a gázra lépett.A kocsi megugrott s kikerülve a sorompót a vasúti sínen hörögve megállt. Vezetője indított, de élettelen kerregés volt a válasz. A nyári szél egy közeledő vonat robaját terítette szét. Az indítókulcs újra fordul, de az autó csak kerregett. Az egyre idegesebb kéz reménytelenül matatott a volán körül. A vonat zakatolása már betöltötte az autó utasterét. Az amúgy józan ész ekkor már a pánikot ízlelgette. Ez őrü

lesetek táppénzelszámolására elegendő az „üzemi baleseti nyilvántartás”, a „Munkahelyi baleseti napló” és a „Baleseti táppénzes jegyzék”. Ezek után felesleges egy „negyedik” adminisztratív vonalat beiktatni.— Fentieket személyesen is közöltük a Pécsi Társadalombiztosítási Igazgatóság illetékeseivel, akik elgondolásunknak helyt adtak, s megígérték, hogy azt továbbítják felsőbb szervekhez.Sallai Árpád: — Vállalatunk minőségileg nem tartotta megfelelőnek az utat és nem vette át. Kérte a kivitelezőt, hogy a hibát javítsa ki, amit az a garanciális időn belül el is végez.
n Az Ércdúsító üzem dolgo- 
" zói közül a kiskert-tulajdo
nosok azt kérik, hogy a 26-os 
autóbuszok Kővágószőlősig 
közlekedjenek.A kérdésre Dr. Kiss Ele
mér, a Volán 12. sz. Vállalat üzemigazgatója válaszolt.— A 26-os járat a városi közlekedéshez tartozik, ami azt jelenti, hogy a városi közlekedési határon túl nem járhat. Az útvonal hosszabbítás olyan többlet kiadást jelentene a városnak, hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben nem valósítható meg.
■> A IV. sz. bányaüzemben 

dolgozók jelezték, hogy a 
szentlőrinci új lakótelepen a
III. és IV. emeleti lakásokban 
gyakran vízhiány van. Intéz
kedést kértek a probléma meg
szüntetésére.A jelzésre Bimbó József szociális igazgató válaszolt.— Az új lakótelep vízellátása érdekében a nagyközségi tanács kutakat fú- ratott s ezek bekötése, illetve üzembehelyezése folyamatban van. A megfelelő vízellátást a folyamatban levő víztározó építése jelenti majd, amivel éjszaka tartalékot gyűjtenek a napi csúcsfogyasztások idejére. Gácsi Mátyás

let, rajzolódott ki egy gondolat.A kis Fiat a torokszorító kerregést elkapva, hirtelen berregni kezdett. A remegő kéz és láb teljes erővel indított. Sikei*ült. Jókor, mert a vonat ekkor vált láthatóvá.El innen, el minél mesz- szebb, fogalmazódott meg az ijedtség adta új gondolat. Az édesanya hamadik- ba, majd negyedikbe kapcsolt, s görcsösen szorítva a kormányt tövig nyomta a gázpedált.A kanyar gyorsan érkezett, s íve is élesebb volt a vártnál. Nem szabad fékezni, rémlett fel á hajdan tanult elemi szabály. Az enyhén, két kerékre dőlt kocsi oldalazva radírozta ki magát a kanyarból. A gyerekek egymásra zuhantak, s rémülve ébredtek. A kisebbik sírva és játékmackóját keresve, mely azt megelőzően bukdácsolva hullott alá, majd megpihent a kocsi padlószőnyegén.Az édesanya megtörölte izzadó kezeit, és lassította a kocsi száguldását. A gyerekekre gondolt, s arra, hogy percek alatt kettő, akár végzetesen is záród
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Ünnepi könyvhét, ’81
azánkban az első könyvnapot Supka Géza (1883 ségkívül hatalmas eredmé- —1956) polgári radikális újságíró és művé- nyék mellett vannak ten- szettörténész javas latára 1929-ben rendezték nivalóink az olvasás, a szo-meg Budapesten. A könyvn apók megrendezését az tét- cialista irodalom és művé- te szükségessé, hogy a vilá ggazdasági válság, a mun- szét terjesztése érdekében kanélküliség miatt a könyv olvasás és a könyvvásárlás vállalatunknál, elsősorban a ijesztően alacsony volt. fizikai munkások körében.Meg vagyok győződve ar-Földes Ferenc marxista pasztáit arányú az olvasá- hogy ha azművelődéspolitikus elemzé- Jtajg «. dS's^k/kö'nivSk tő-se szerint a könyvkiadás 33 utalunR az éver£ént meg. yábbra is közművelődésünk százaléka volt a szépiroda- ismétlődő szakszervezeti közügyének tekin í lom, amelynek fele ponyva, felmérésre, mely szerint _az,_.°.v_a_sds: ,a?y.C. ’álirodalom. A 10 milliós vállalatunk dolgozói éven-magyarságból a könyvtára- te 1 millió 200 ezer forint kát mindössze párezer em- értékben vásárolnak köny-ber látogatta,A kétségtelen krízis mellett a könyvhét megrendezésével az íróknak és a könyvkereskedőknek volt egy nemes céljuk: a könyvet a társadalom legszélesebb rétegeihez eljuttatva meg kell nyerni az embereket az olvasás hasznosságáról. Az irodalmárok tehát jó irodalmat akartak adni a tömegek kezébe, és — ami a fő — az akkori magas árak ellenére olcsó, elfogadható áron.Nézzük meg az 1929-es évi első könyvhét szerzőit: Hatvány Lajos, Komáromi János, Kosztolányi Dezső, Móra Ferenc, Szabó Dezső, Színi Gyula és Zsolt Béla.Ma, szocializmust építő hazánkban gyökerében más a helyzet a könyvekkel, az olvasókkal és a könyvkiadással. Csak egy rövid utalás az elmúlt évi ünnepi könyvhétre: 95 mű jelent meg 2 400 000 példányban, a könyvterjesztés forgalma pedig meghaladta a 117 millió forintot.Az idei ünnepi könyvhétre az MSZMP közművelődési határozata, a közművelődési törvény, valamint a párt XII. kongresszusa határozata szellemében készülünk. Tehetjük ezt abban a biztos tudatban, hogy hazánkban soha nem ta-

ható helyzetet teremtett. Rádöbbent, többet kockáztatnia nem szabad. Percek teltek el, mire úgy ahogy megnyugodott. A gyerekek is már önfeledten játszottak. Ismét szép lett a nyár, az elsuhanó táj.Nyár van. A kikapcsolódás, a pihenés, a belföldi és széles e világ megismerésének évszaka. Sokan az egyre emelkedő üzemanyagárak ellenére is utazásaikat gépkocsival tervezik, úgy indulva el otthonról, hogy épségben haza is érnek. Mégis sokan elvétik az irányt. Bizonyítja ezt az a rideg statisztika, miszerint hazánkban a halálos balesetek száma három, négyszeres több olyan országhoz képest, ahol a gépjárműpark jóval meghaladja a miénket.Most, hogy nyaralni indulunk, a biztos hazatérés tudata mellett legyen az is a jelszavunk: betartani minden írott és íratlan szabályt. Ha egy emberként így gondolkodunk — s miért ne tennénk — akkor e fájdalmas statisztika csökkenni fog. Javulnia kell, mint ahogyan a közlekedési morálnak is. V. T.

akkor az idei ünnepi könyvhét is eléri célját és igazolja a szocialista irodalom világhírű alkotójának, Makszim Gorkijnak szavait: „mindent, amittu- Az ünneprontás szándé- dók a könyveknek köszön- ka nélkül kell azonban ar- hetek”.ra gondolnunk, hogy a két- Arany Tóth Tibor
vet a különböző kiadók üzemi könyvterjesztőinél.

Üzemi közművelődés
Még tart a színházi évad s a Pécsi Nemzeti Színház és a MÉV II. sz. bányaüzem egy előadás híján eleget tett az együttműködési szerződésükben foglaltaknak. A szerződés aláírásáról tavaly szeptemberben hírt adtunk e sajtó hasábjain. Most a megvalósult programokról szeretnénk olvasóinknak beszámolni.Az 1980. évi bányásznapi és a november 7-i üzemi ünnepségekre műsorral kedveskedtek a színház művészei. A bányásznapon Győry Emil és Tomanek Gábor, november 7-én Sólyom Kati és N. Szabó Sándor járult az ünnepi hangulat fokozásához. A bányásznapra még Simon István összeállításában egy hangfelvétel került az üzemi stúdión keresztül dolgozóinkhoz, melyen Sólyom Kati, Krasznói Klára, Me- lis Gábor és Tomanek Gábor szerepeltek.Az üzem dolgozói az évad során megtekintettek egy egész estét betöltő balettelőadást, a Marica grófnőt, a Tíz kicsi négert, a Szabin nők elrablását, a Chicagót és az üzem dolgozóinak gyermekei a karácsonyi koncertet.A mozgalmas színházi évad mellett Tóth Sándor balettigazgató a Kandó Kálmán szocialista brigádot meghívta egy „próbatermi izzasztóra”. A brigád tagjai beleizzadtak annak látványába, amit a „könnyed mozgású” jelzőért a baletttáncosok önkínzásul végrehajtanak.Nagyon kellemes meglepetésül szolgált üzemünk dolgozóinak a balettelőadás előtt felhangzó bányászhimnusz és köszöntő. Az előadást követően a színház társalgójában találkozott a közönség a művészekkel, színházi vezetőkkel baráti beszélgetésen.

Apasors
A kutyánkra rátört a május 

s Ilyenkor sok „fiúvendéget” 
fogad. A környék messze föld
ről híres kóbor kutyái látogat
ják. Köztudomású, hogy a ku
tyák sem szerelik, ha a szere
lem ihletett pillanatában akár 
az étkezés, vagy étkeztetés pró
zai dolgaival is zavarják. így 
történt most is. Gondolom, mert 
a családi levelezési rovatban, 
azaz az „üzenő füzetben” a kö

Vári Éva tiszteletbeli brigádtag a Komplex brigád klubdélutánján vett részt. Győry Emil és Marczis Demeter, szintén tiszteletbeli brigádtagok, a szocialista brigádjuk értekezletét látogatták meg.Mozgalmas színházi évad volt a II. sz. bányaüzem dolgozói számára. A szórakozáson, kulturálódáson túl sokat jelentett és jelent mindkét fél számára, hogy a baráti beszélgetések, műm kás—művész találkozók során egymás életét megismerik és ezen keresztül jobban tisztelik egymás munkáját.Például egész más szemmel nézik a Kandó Kálmán szocialista brigád tagjai a balett-táncosokat a próbatermi látogatás után, mert úgy látták, hogy „bányász módjára” dolgoztatta meg a táncosokat Tóth Sándor. A Chicagó előadása után megtartott művész—közönség találkozón nemcsak egymás munkájával ismerkedtek a résztvevők, hanem az előadás születésének körülményeit, a felkészülés nehézségeit, örömeit hallották művészektől, rendezőktől egyaránt.Ha a közművelődésről beszélünk, nem jelentéktelen azt sem megemlíteni, hogy az évad során eddig az üzem dolgozói és családtagtagjai 3258-an vettek részt a Pécsi Nemzeti Színház előadásain. Kukái András
vetkező beírást találtam fele
ségem kézírásával: „Drágáim! 
A kutya ennivalóját nem tud
tam odaadni, mert megtáma
dott egy nagy fehér kutya. Ti 
se próbálkozzatok!!! Majd Apu 
nekiadja, azt megeheti. Puszi, 
Anyu”.

Ezek után érthető volt lánya
im kíváncsi érdeklődése, vajon 
mit fog kezdeni apjukkal az 
idegen nagy fehér kuvasz, ami
kor a reggelit és ebédet vacso
raidőben feltálalom. Nem evett 
meg.

—1—s—'

Hogyan lehet 
leszokni a borról?Ha az emberiség fejlődése során valamilyen „csúcs” felé törekedik, s netalántán romlását jelentené a csúcsra érés, akkor tudományos és tudományoskodó „szakcikkekkel” és statisztikai adathalmazokkal bombázzák az egyes ember agyát.Na, így járunk mi is az országos szeszfogyasztást illetően. Ugyanis — nem kell megijedni,, nem akarok tu- dományoskodni — egyes statisztikák szerint előkelő dobogós helyet szereztünk magunknak az utóbbi években. Bombázták és bombázzák is az agyunkat a káros hatások szakcikkeivel.De, ki érti ezt — mondja a téma vitája során barátom. — Miért szorgalmazzák a kiskertekben, háztájikban a szőlőtelepítést, s mindezt „kistermelői tudományos alapokon”?Szóval, nem értjük ezt, de nem is értünk sokan szőlészethez, borászathoz és ezért nem lesz gond hosszútávon. Mert fő szakmánk a bányászat ugyebár. És ha sokunk hobbiból termelt vagy gonddal összepancsolt borát mérnék csak a sarki kocsmákban, az éjjelnappali bor-bárokban, vagy az „üzemi borkimérdékben” hamar leszoknának a bor- fogyasztásról és „lecsúsznánk” egy előkelőbb sokadik helyre a ranglistán.Persze fogadkozunk, mint a minap búcsúztatott műszaki titkárunk, hogy a nyugdíjas években kitanulja majd a tíz éve — borkészítés címén — sikerrel művelt borpancsolást.Gondolom, addigra sokan leszokunk a borról, de csak azért, hogy lemondhassunk nyugdíjas barátunk „borának” minősítő műélvezetéről. —i—s—

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
júniusi programjából

1-én 14,30 órakor: Iskolamozi
— A kék madár (szovjet—USA 
film).

19 órakor: Hétfő esték a Ság- 
váriban. — Fúvóskoncert. Köz
reműködik: a Lahti Munkás 
Zenebarátok Fúvószenekara és 
a MÉV koncert fúvószenekara.

19 órakor: Eszperantó klub
— A nyári program megbeszé
lése.

3-án 15,30 17,30 és 19,30 óra
kor : Mozi — Isten hozta Mr .. . 
(USA film).

6- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor : Mozi — A nagy zsákmány 
(francia film).

7- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — A nagy zsákmány 
(francia film).

8- án 17 órakor: Szabó Ferenc 
fafaragó kiállításának megnyi
tása. (Megtekinthető július 6- 
ig.)

19 órakor: Eszperantó klub
— vidám félévzáró est.

10-én 15,30, 17,30 és 19.30 óra
kor: Mozi — Kramer' kontra 
Kramer (USA film).

13- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Rally (szovjet 
film).

14- én 7,00—20,00 óráig: Magá
nyosok klubja ■ — Gemenc! ki
rándulás.

15,30, 17,30 és 19,30 órakor: 
Mozi — Rally (szovjet film,.
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Ahol a munkát végzik
Az ÉDÜ III. üzemegység Mező Imre KlSZ-alapszer- vezetének KISZ-titkárával, 

Lovrencsics Károllyal beszélgettünk eddigi munkájukról.
— Mióta vagy KISZ-tit- 

kár?— Az 1981. évi választások során lettem az alapszervezet agitációs és propaganda felelőséből KISZ- titkár.
— Miben jelent újat ez 

a feladat?— Sokkal összetettebb, nagyobb önállóságot, dönte.- ni tudást, a döntésekért való felelősségvállalást jelent. Igen nehéz a tagságot ösz- szefogni, hiszen 60 százaléka műszakozik, jelentős létszám vidékről jár be dolgozni. így a taggyűlések kivételével nincs is olyan rendezvényünk, ahová egyértelműen mindenkit elvárunk. Próbálkoztunk több olyan rendezvény megszervezésével, amely csoportokat, adott érdeklődési körű fiatalok rétegeit érintette. Itt egyértelmű tapasztalatunk, hogy aki ígérte el is jött, de a létszámmal mindig problémáink voltak. Most próbálkozunk olyan megoldással — ezt az üzemben már több alapszervezet sikerrel kipróbálta —, hogy maradnak a már bevált rendezvények, de propagáljuk a többi alapszervezet felé is, illetve valamelyik alapszervezettel közösen rendezzük meg.
— Programok szervezése, 

lebonyolítása a KISZ-mun- 
kának csak az egyik olda
la. Mi a helyzet a szerve
zettséggel, a szervezeti élet
tel? Milyen gondok foglal
koztatnak benneteket leg
inkább?— Üzemegységünknél jelenleg 30 fő 30 éven aluli fiatal dolgozik. A „régiektől” tudom, hogy valamikor volt ez a szám 50—60 is! KlSZ-alapszervezetünk- nek 23 fő a tagja. 76 százalékos szervezettségünkkel

A dr. Münnich Ferenc szocialista brigád (ÉDÜ) két tagja, Balyi Ödön és Wal fart Lajos 250 mm-es ipari víz csővezetéket szab.

sem vagyunk elégedettek, talán furcsán hangzik, de nem azért, mert kevesen vagyunk. Szeretnénk elérni, hogy a KISZ tagja valóban KISZ-tag legyen. Ehhez sok eszköz van a kezünkben, fegyelmezéstől a példamutatáson keresztül a jogosítványok tudatos alkalmazásáig. Biztos vagyok benne, ha sikerül színvonalasabbá tennünk az alapszervezet munkáját, ezt a munkát is elismerik majd. Akkor a fiatalok sem csak kézlegyintéssel intézik el, ha a mozgalmi munka szóba kerül.
— S ha már itt tartunk, szomorú tapasztalatunk, hogy a középiskolákból, szakmunkásképző intézetekből kikerült fiatalok igen rossz véleménnyel vannak a KISZ-ről. A tömeges, parancsszóra való KISZ-tag- felvétel csak ront a fiatalokon. Sokan vannak, akik összesen csak a tagdíjbeszedéskor találkoznak titkárukkal, a mozgalmi munkát a sport jelenti. „Oda úgyis mentem volna. Itt is szívesen csinálom, de hogy csak ezért fizessek?!”— Vagy: „Minek legyek KISZ-tag? Ahová tudok, úgyis elmegyek, ha szóltok. Mit ad a KISZ?” és így tovább.— Kevés az olyan fiatal, aki ugyanúgy szívvel-lélek- kel csinálja tovább, mint előtte.— Persze van ellenpélda is — igaz 3 év alatt mióta valamilyen módon reszortot vittem, az egyik kezemen meg tudnám számolni hányán voltak azok, akik azért nem lettek az iskolában KISZ-tagok, mert az ottani munkának nem látták értelmét. Itt azóta vezetőségi tagok, munkájukat mindenki megelégedésére végzik.— Sokat javíthatna az alapszervezet munkáján, ha a párt- és a KlSZ-alap- szervezet reszortosai felvennék a kapcsolatot. Nem szégyen egymástól tanulni — szól közbe Ravadics Mi

hály, a pártalapszervezet titkára. — Mi szorgalmazzuk a reszortosokat, figyeljék a kiszesek munkáját, ahol kell és tudnak segítsenek. Persze ez egyoldalúan nehéz.— Igaz — mondja Karcsi. Ám a jelenlegi helyzet, az a nagymérvű cseréknek is köszönhető. Alapszervezetünk a 3 év alatt 3 titkárt és 2 vezetőséget „fogyasztott el”. Így reszortosaink sem a megfelelő felkészültséggel rendelkeznek. Sokszor az jelenti a munka nehezét, míg megértik, egy- egy akciónál, kinek mi a feladata, hogy lásson hozzá. Gyakorlatilag minden választáskor élőiről kezdhetjük a reszortképzést. Ebben a munkában sokat jelent az évenkénti üzemi szintű vezetőképzés.
— Milyen terveitek van

nak a mozgalmi év során?— A jelentősebbek közül csak felsorolásszerűen a következőket említeném: több klubestet tervezünk, ahol családosán jelenhetnek meg fiataljaink, ugyanígy kirándulásokat, túrákat. Kapcsolódva az üzemi feladatokhoz kommunista műszakon vettek részt fiataljaink.
— Legjelentősebb feladatunk jelenleg az Ifjúsági termelési hónap során vállalt feladataink teljesítése. Fiataljaink nyitható ablakkereteket gyártottak és még gyártanak, illetve adott csővezeték legyártásánál, kor-, rózióvédelménél vesznek részt. Ez utóbbit a dr. Mün- nich Ferenc szocialista brigáddal közösen végezzük. Ilyen eddig még nem volt az üzemben. Mi igen jó kezdeményezésnek tartottuk, s szívesen csatlakoztunk a brigádhoz, hiszen konkrét, mérhető munkáról van szó.— Természetesen nem elhanyagolhatók a KISZ jellegéből adódó állandó feladatok sem, amit szeretnénk képességeinkhez mérten a legjobban végezni.Schneider Ferenc

Az Ady Endre forgácsoló ifjúsági szocialista brigád egyik tagja, Magyar Sándor béléscső menetvágást végez. Egyed Imre felvétele
Tavasztól - tavaszig

Az 1980/81-es mozgalmi év alapvető feladatának tekintettük a Kutató-mélyfúró üzemben, hogy fiataljainkat eredményesen mozgósítsuk a gazdasági munka és politikai feladataink végrehajtására.A két alapszervezet részére feladatul szabtuk az egyéni vállalások maradéktalan végrehajtását, minden fiatal számára vonzó sport, kulturális programok biztosítását. Kiemelt feladatnak tekintettük a szervezeti élet rendszeressé tételét, tömegbefolyásunk javítását a 30 év alatti fiatalok körében.Két ifjúsági brigádunk közül az M—1 fúrós ifjúsági szocialista brigád a MÉV KISZ-bizottság Dicsérő oklevelét nyerte el, az Ady Endre forgácsoló ifjúsági szocialista brigád a kétéves kongresszusi munkaversenyben való kiemelkedő munkájukért „Kongresszusi zászló”-t kapott. Sokat fejlődött információs rendszerünk, érdekvédelmi tevékenységünk, kapcsolatunk a társadalmi szervekkel. Eredményes a KISZ- radar mozgalom propagandája, amelynek köszönhető,
Szakmunkástanulók 
a Szolgáltató üzemben

Most, amikor a KISZ X. 
kongresszusa kapcsán egyre 
több szó esik a fiatalokról, ke
restem néhány villamosipari ta
nulót, hogy megtudjam véle
ményüket a jelenről és célki
tűzéseikről, a jövőről. Az új 
villamos tanműhelybe lépve is
meretlen fiatal arcok fogadnak. 
Nagy igyekezettel végzik mun
kájukat szakmai oktatójuk, Bá
torka József vezetésével.

A másodéves Oláh Tibor el
mondja, hogy édesapja a IV. 
sz. bányaüzemben dolgozik, így 
a vállalatról régebb óta vannak 
ismeretei. Nagy örömmel jött 
a MÉV-hez, hisz távlati célja, 
hogy továbbtanul, és szerző
dést szeretne kötni a vállalat
tal.

— Hogy álltok az iskolátok
ban a KISZ-szel?

— Elégedetlen vagyok az is
kolai KISZ-szervezet életével. 
Nincs összhang a tagság és a 
Kisz-vezetőség között. A gyér 
programok elkedvetlenítettek. 
„Nálunk” azonban, itt az üzem
ben, nemcsak hallomásból, ha
nem tapasztalatból is mondha
tom, hogy van KISZ-élet. A 
harmadikosok közül Győréi 
Pisti és a Simon Sanyi már

hogy beindult és működik a termelést közvetlenül is segítő mozgalom.Fontos feladatunknak tartottuk a fiatalok marxista-leninista képzését, aktívagárdánk kiszélesítését és az úttörő—KISZ kapcsolat javítását.A lebonyolított sport-, kulturális rendezvényeinket politikai tartalommal töltöttük meg — klubdélutánok a Mecsek Áruház KISZ-szervezetével, a Bo- gádi „Zengő Gyöngye” tsz- fiataljaival, a 4502. számú Pintér István úttörőcsapattal, az iskola úttörőtanácsa részére egésznapos üzemlátogatást szerveztünk, lövészversenyek különböző évfordulók tiszteletére, harci túrák, kirándulások, üzemi nemzedéki találkozók szervezése és lebonyolítása.A 85 fős KISZ-tagság ez- évi feladatait az üzemi KISZ-es hagyományokhoz méltóan készülve szövetségünk X. kongresszusára kívánja végrehajtani, bízva abban, hogy akcióprogramunk értékelésekor a közös munka erkölcsi elismerését is kiérdemel üzemünk fiataljai részére.Ilcrcsznyci Zsuzsanna

tagja a helyi KlSZ-szervezet- 
nek. Itt vannak kulturális és 
sportprogramok, sőt a társa
dalmi munkába is bevontak 
bennünket.

Dóka Sándor szintén a válla
latnál szeretne elhelyezkedni.

— Szakmai szempontból sok
rétű, komoly feladatokat ka
punk, érdekes itt a munka és 
remek a kollektíva — mondja.

Reiter Tamás a jövőjéről még 
nem tud konkrét elképzelést 
mondani. Talán autóvillamos
sági szakmában fog továbbta
nulni, ha sikerül.

Menus Attila szerződése is 
megvan már a vállalattal, és 
nagy örömmel beszél arról, 
hogy úgy érzi, megtalálta a 
helyét. A társadalmi munká
ban megépült új tanműhely, a 
sportolási lehetőség vonzóvá 
teszi ezt a munkahelyet.

A körbegyűlt fiúk közül Per- 
na Pál is elégedett a körülmé
nyekkel. Az itteni jó munka
helyi légkör bátorította fel őt 
is arra, hogy szerződést kös
sön. Ha végez, a Szolgáltató 
üzemnél szeretne munkát vál
lalni.

Weinper Szilvia

Apa és fia 
a KISZ-ben

A közelmúltban a Szolgálta
tó üzem föld alatti szállítási 
üzemegységének csoportvezető
je, Garamvölgyl László KISZ 
Érdemérem kitüntetésben ré
szesült. Ez alkalomból kerestük 
fel gratulációnkkal és kértük 
meg, beszéljen jelenlegi mun
kájáról, munkatársairól, önma
gáról.

— 1966-ban jöttem a föld alat
ti szállításhoz dolgozni, mint 
külszíni csillés. 1967-ben elvé
geztem egy mozdonyvezetői 
tanfolyamot és ezt követően 
külszíni mozdonyvezetőként 
dolgoztam. Már korábbi mun
kahelyemen, a Sopiana Gép
gyár telephelyén kapcsolatba 
kerültem a KISZ-szervezettel, 
de Igazi közösségi élettel és 
szervezeti munkával először itt 
találkoztam. Nagyon fontos 
volt ez akkor, éppúgy mint 
most, hiszen nagyban segített, 
hogy egy jól dolgozó, egymást 
megértő közösség látta és látja 
cl a feladatokat, melyek nem 
csekélyek. Három bányaüze
met kell ellátnunk itt a faté
ren — a fémtámok kivételével 
— biztosítőelemekkel, faanyag
gal. Az eltelt évek során ezen 
a munkán segítettek az újon
nan beállított gépek, valamint 
a kollektíva által elkészített lét- 
tesítmények. Ez is közrejátszott 
abban, hogy üzemegységünk 
többször elnyerte a Kiváló cí
met, és alapszervezetünk is el
ismerésben részesült.

— Időközben az alapszerve
zetnél szervezőtitkári, majd ké
sőbb több mint négy évig a 
KISZ-titkárI teendőket láttam 
el. 1971-ben vettek fel a párt
ba, majd később a pártvezető
ség, és 1980-ban a vállalati párt- 
bizottság tagja lettem. Konk
rét pártfeladatom a tömeg
szervezet felelősi beosztás, 
melynek kapcsán továbbra Is 
szoros együttműködésben va
gyok a KISZ-szel, annál is in
kább, mivel ugyan 36 éves va
gyok, de még mindig aktív 
tagjai közé tartozom.

— Nagyon sokat köszönhetek 
a kollektíva mellett a felesé
gemnek, aki a társadalmi meg
bízatásaim ellátásában megér
téssel segített, és többet vállal 
magára a közös családi gon
dokból. Különösen a nagyob
bik fiam nevelésében, aki most 
18 éves és szintén aktív tagja 
a KISZ-nek.

— Mit éreztél, mire gondoltál, 
amikor a kitüntetést megkap
tad?

— Először hihetetlennek tűnt 
számomra, hogy ilyen magas 
kitüntetésben részesültem, az
tán a következő gondolatom 
volt — bár ez talán közhelynek 
tűnik —, hogy tulajdonképpen 
nem egyedül nekem kellett vol
na kapni. Hiszen ez közösen 
elvégzett folyamatos munka 
eredménye. Mindenesetre nagy 
öröm és nagyon kellemes ér
zés volt számomra.

— Mik a terveid és a fela
dataid a jövőre nézve?

— A munkám mellett tovább
ra is szeretném jól elvégezni a 
párt- és KISZ-munkát, és olyan 
légkört teremteni, hogy a hoz
zánk kerülő fiatalok megtalál
ják helyüket a kollektívában 
és ők is hasznos tagjai legye
nek.

N. R.
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Fiatalos lendülettel

Kis mezőny - 
nagy mérkőzések

Növelte előnyéi a Kutató-mélyfúróA labdarúgó-bajnokság hetedik fordulója két rangadó mérkőzést is tartogatott. Különösebb meglepetés a III. üzem pontvesztése a IV. üzem ellen, a másik ágon pedig a Kutatómélyfúró csapatának gólzáporos győzelme a II. üzem ellen.A Szolgáltató „A” csak a játékidő befejezése előtt tudta megadásra kényszeríteni a sereghajtó Szálló gvüttesét. míg az Anyagosztály csak a II. félidei jobb játékának köszönheti győzelmét a Szolgáltató „B” ellen. Az ÉDÜ ezúttal „égből” kapott pontokkal távozott a pályáról, mivel a Kís.-kut. játékoshiány miatt a mérkőzés feladásárakényszerült.Részletes eredmények:Kutató-mélyfúró—II. üzem 7-3 (3-0). A kutatósok az első perctől kezdve magukhoz ragadták a kezdeményezést, végig irányították a mérkőzést, a II. üzemiek alárendelt szerepet játszottak. A látottak alapján a listavezető győzelme megérdemelt. Góllövők: Veress (5), Szilágyi, Tóth T.IV. üzem—III. üzem 2-2 (1-1). Mindkét csapat idegesen kezdett, kopkodóssá vált a játék, sőt a második játékrészben kakaskodásokkal, veszekedésekkel tarkított mérkőzést láthattunk. A küzdelem a rangadóhoz
A fiatalok összefogásából

Képünkön egy üzemi mérkőzés izgalmas pillanatai Keller Gábor felvételeVibrál a levegő a nagy területű „flaszter” felett. Most nincs nagy mozgás — csak két fiatal tollaslabdázik — amely itt egyáltalán nem jellemző.Az ÉDÜ labdarúgó-pályájáról van szó, amelyet már tavaly novemberben i tadtak, de azóta is rendszeres munkák folynak kö- ülötte. Az üzemi munkás- !látási csoport irányításá- al az üzemi KlSZ-bizott- .ág igen sok társadalmi nunkát „dobott be”. A legtöbb munkát Schneider Ferenc üzemi KlSZ-tltkár vezetésével az V. üzemegység végezte, de segített a többi alapszervezet is, sőt a Kísérleti kutatási és autó

illő volt, a játék színvonala azonban már nem. A pályán elért eredmény igazságosnak mondható. Góllövők: Erdei, Szabó, illetve Nagy, Harmath.Anyagosztály—Szolgáltató „B” 7-3 (3-3). Kiegyenlített első félidei játék után az Anyagosztály magához ragadta a játék irányítását, a gólhelyzetek jobb kihasz- lásával győzelme megérdemelt a lelkesen küzdő Szolgáltató ellen. Góllövők: Tóth (3), Harangozó (2), Király (2), illetve Drávavöl- gyi (3).ÉDÜ—Kís.-kut. 3-0. A Kís.-kut. játékos hiány miatt a mérkőzést feladta, az érvényben levő kiírás alapján 2 pontot 3-0-ás gólaránnyal az ÉDÜ javára igazolták.Szolgáltató „A”—MÉV szálló 3-1 (1-1). A Szálló csapata szerezte meg a vezetést, a szolgáltatósok nagy védelmi hiba következtében egyenlítettek, majd a II. félidőben az idegesen és kapkodóan játszó ellenfelük ellen heves küzdelem után szerencsés győzelmet arattak. Góllövők: Németh (2), Morvái, illetve Fekete.
Élmezőny állása

X. Kutatö-mélyf. 7 S — 1 10- 8 12
2. III. tizem 7 5 1 1 32-11 11
3. Szóig. „A” 7 4 1 2 24-16 9
4., II. üzem 7 112 9-14 9
5. IV. üzem 7 3 2 2 21- 9 8

Kovács Miklós

IV. kategória: 1. Horváth —Nagy MÉV 362, 2. Fodor- Fodor Rendőrség 392, 3. Keszerice—Köbli MÉV 680
Bővülő sportlehetőségmatizálási üzem, valamint a Szolgáltató üzem öntödei KISZ-szervezete is. Munkájuk nyomán most már három oldalról magas drótháló akadályozza a „kóbor” labdákat. Legutóbbi rendezvény április 4-e tiszteletére rendezett FIN kupa volt. Folyamatosak az üzemi bajnokságok. A pálya kihasználtsága igen jó, hiszen három üzem használhatja. Az állagmegóvás érdekében az V. üzemegység vállalt védnökséget felette.

S hogyan tovább? Mint 
Schneider Ferenc, az üzem KISZ-titkára elmondta, a pálya környezetének parkosítása, festése, csinosítása után egy lábtenisz- és egy füves pálya elkészítésére vannak tervek. Ha a három érdekelt üzem összefogása és lelkiismeretes munkája továbbra is ilyen marad, akkor nem is lesz fennakadás a szép tervek kivitelezésében.

Keller Gábor

ponttal. ’A versenyzők felkészültségét dicséri a nagyszámú hibátlan KRESZ-totó. A MÉV sikerét a Szolgáltató üzem MHSZ autóssport szakosztályának versenyzői biztosították minden kategóriában. A verseny maradéktalanul teljesítette feladatát, a KRESZ-ismeretek felfrissítését, a vezetéstechnika tökéletesítését, és ami legalább annyira fontos, különböző üzemek dolgozóinak közös baráti találkozóját.A jövő, évi viszontlátásra, egy újabb jó szórakozást, nagy küzdelmet hozó versenyen.
Rostás Gábor

Kicsi a bors, de erős tartja a régi közmondás. Átvitt értelemben kicsi mezőny, küzdelmes mérkőzések jellemzik a 35 éven felüliek labdarúgó-bajnokságát az újmecsekaljai sporttelepen.A négy fordulón a látottak alapján remek összecsapásoknak lehettünk szemtanúi. A mezőnyből két csapat, II. üzem és III. üzem kiemelkedik, míg a Szolgáltató és a Központ külön harcot vív a harmadik helyért. Négy csapatból álló mezőny csak tavaszi
Mini „Rally 

a MÉV-nélA Mecseki Ércbányászati Vállalat IV. sz. bányaüzemének KISZ-szervezete kezdeményezésére tovább él a már hagyományossá vált győzelem napi autós harcitúra.A MÉV KISZ-bizottság, a IV. sz. bányaüzem KISZ- szervezete, az MHSZ autós sportszakosztálya, a KBT— MAMSZ és a Szolgáltató üzem összefogásával egy, az eddigieknél nehezebb és izgalmasabb versenynek lehettek résztvevői az induló párosok.A verseny tavalyi sikerének hírére a város minden részéből kívántak nevezni. Ezért a résztvevők számát korlátozni kellett. Csak a városi KISZ-bizottság, a

fordulót játszik oda-vissza alapon és ezt követi a rájátszás, így 9 fordulón keresztül láthatjuk az „öregek” elegáns játékát.Az eddig lejátszott találkozók eredményei alapján a II. üzem vezet 2 ponttal a 6 pontos III. üzem előtt, őt követi a Szolgáltató 3 ponttal és leszakadva a Központ egy ponttal zárja a mezőnyt.IV. forduló eredényei:II. üzem—Szolgáltató 4-0, III. üzem—Központ 4-2.
K. M.

rendőrség KISZ-szervezete, a Mecseki Szénbányák kaptak nevezési jogot a MÉV üzemeinek dolgozóin kívül. Hatvanhárom páros nevezését fogadta el a KISZ-bi- zottság, ebből 58 rajtolt és 54 gépkocsi ért célba. A győzelmet az idővel jól gazdálkodó ügyességi pályákon nyugodtan, de tempósan autózó, KRESZ-ismeretek- ből kitűnően vizsgázó párosok szerezték meg maguknak.A feladat gerincét az 55,1 kilométeres táv időre történő beautózása alkotta 4 időellenőrző állomáson keresztül. Ezen a távon belül kellett 3 esetben ügyességi versenyt, 1 esetben terep- slalom versenyt teljesíteni. Ezen kívül terepfutást, gránátdobást, a gépkocsin kerékcserét és céllövészetet kellett végrehajtani. És, hogy útközben ne legyen idő unatkozni, politikai és KRESZ-totót kellett a menetidőn belül kitölteni.A végső összesítésben kategóriánként a következő eredmények születtek:I. kategória: 1. Balogh— Császár MÉV 326, 2. Bérces —Deverdics MÉV 364, 3. Miovácz—Gyimesi Rendőrség 370 ponttal.II. kategória: 1. Nagy— Csölle MÉV 367, 2. Nyaka —Miskolczi MÉV 377, 3. Kislaki—Mikolics MÉV 401 ponttal.III. kategória: 1. Misák— Undi MÉV 439, Müller— Mészáros Pécsi Rádió 439,2. Demjén—Varga MÉV 476,3. Négyes—Négyesné MÉV 480 ponttal.

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., 24., 28., 29., 57. és 
82. sorában Garai Gábor Tündökölve című verséből idézünk. 
Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szerkesztőség cí
mére 1981. június 10-ig. A belyes megfejtők között könyveket 
sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Dezertál. 15. 
Pénztár. 16. Öra méri. 17. Ju
goszláviai üdülőváros. 19. Gö
rög betű. 21. Kutya. 22. Tüzet 
szüntet. 23. Szín. 25. N. M. 27. 
Sürgető szócska. 28. Állóvíz. 29. 
Nem ez. 31. Vezetékben kering.
33. Helyrag. 34. Végtag. 35. Las
san megy. 37. Nem fölé. 38. 
Ezüst. 40. S-sel a végén együtt- 
hangzó. 42. Y. B. 44. Kettős 
mássalhangzó. 45. Kopasz. 47. 
Kacat. 48. Kopasz. 50. Horgász
kellék. 52. Alvás közben jelent
kezik. 54. Holland légitársaság. 
56. V. Ö. ö. 58. Gyermekváros. 
59. Igen — németül. 60. Szamár
beszéd. 62. Hangosan kiáltsa. 
65. Részvénytársaság. 66. Vo
natkozónévmás. 67. Otonállő.
69. Lócsemege. 70. Z. B. 71. 
Háztáji. 72. Magyar hegység. 74. 
Országos Tervhivatal. 75. Ká
poszta fajta. 76. Tetejébe. 78. 
G. I. E. 79. Mint vizsz. 37. 80. 
Ragaszkodó. 83. Kicsinyítőkép
ző. 85. Folyékony zsiradék. 86. 
Van — németül. 88. Rendbe ra
kott. 91. Elkötelezettje. 93. Szél
sőséges.

Függőleges: 2. Irtózó. 3. ösz- 
szevissza ránt! 4. Becézett Ilo
na. 5. U. L. 6. Igevégződés. 7. 
Tép. 8. Lopakodva megy. 9. 
Kettős mássalhangzó. 10. Do
hányzik. 11. Kicsinyítőképző. 12. 
Sporteszköz. 13. Férfinév. 18.

Labdarúgó kupadöntő

Munkahelyi Olimpia
június 6-án

A MÉV tömegsport bizottsága az éves verseny- naptár programja alapján Munkahelyi Olimpia Sportnapot rendez június 6-án az újmecsekaljai sporttelepen.A résztvevők labdarúgásban mérhetik össze erejüket. A verseny érdekessége, hogy a kispályás mellett
Juníus 13

Időpontváltozás
A Mecseki Ércbányász május 15-1 számában közölt 

MÉV—Szovjet nagykövetség dolgozóinak ötfrontos 
sporttalálkozójának időpontja a szovjetek kérésére meg
változott. A nemzetközi sportrendezvényre június 13-án 
kerül sor Pécsett a már közölt versenyprogramok és 
Időpontok szerint.

Evőeszköz. 20. Fanyar gyü
mölcs. 23. Szigetelt vastag ve
zeték. 27. Hatalmas. 30. sertés 
hímje. 32. Rádium. 33. Széthint. 
36. Szemeivel érzékel. 39. A 
béke jelképe. 41. A panasz sza
va. 43. Bánat. 46. Görög betű.
49. vörös. 51. S. F. 55. M. R. 
Y. 61. Régi férfinév. 63. Szar
vasféle állat. 64. Azonosaki 68. 
Erbium. 71. Központi Ellenőrző 
Bizottság. 73. Vatikán közepe! 
74. Európai nép. 77. Férfinév. 
79. Alatti helyen. 81. Nagy 
edény. 84. Belső belseje! 85. 
Üreg. 87. Személyes névmás. 88. 
R. F. 89. Mindannyian. 90. Sze
mélyes névmás. 91. Asztácium. 
92. A. O.

Juhász Károly

Lapunk május 1-1 számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

Legyen majális minden
napodon

ó ember, hittel én ezt 
dalolom,

Hittel, reménnyel május 
ünnepén.

Könyvjutalomban részesül
tek: Hegyi Tibor (7833 Gór
cső ny, Hársfa u. 49.), Németh 
Józsefné (7633 Pécs, Jedlik 
Ányos u. 5.), Demeter János- 
né (Központ).

sor kerül a nagypályás csapatok találkozójára is. A mérkőzések 8,30 órakor kezdődnek, játékidő 2><15 perc. A játék formája, kör vagy kieséses a csapatok létszámától függően. Nevezni lehet az üzemi és vállalati sportbizottságon (7-119), illetve a helyszínen 8 óráig.
Kovács
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Növeljük 
az alkotókedvetAz elmúlt év őszén a Szakszerevezetek Baranya megyei Tanácsa újítási aktívaülést hívott össze, melyen olyan döntés született, hogy az újítók tanácskozását meg kell szervezni megyei szinten, amely megfelelő előkészítése lehet az ez évben sorra kerülő országos tanácskozásnak.Ez volt a fő célja a közelmúltban összeült megyei iparjogvédelmi szemináriumnak, melynek házigazdája vállalatunk volt.Népgazdaságunkban meglevő nehézségek mielőbbi megoldásához az újítókra, feltalálókra, mindazokra, akik e mozgalmat elősegíthetik, a jövőben fokozott feladatok hárulnak. A szeminárium legfontosabb feladata tehát az volt, hogy az alkotó légkör zavaró tényezőit feltárja, a gyakorlatban felmerülő leglényegesebb kérdésekről véleményt alakítson ki. Ezek eredményeképpen meghatározhatók a szőkébb kollektívák, a vállalatok tennivalói, megfogalmazhatók azok az ajánlások, melyek alapján az országos tanácskozás a felsőbb szervek feladatainak kialakításához is hozzájárulhat.Az iparjogvédelmi szeminárium négy szekcióban folytatta munkáját. Az elhangzott javaslatokból, véleményekből, állásfoglalásokból csak néhányat említenénk, azokat, melyek sok újítót, feltalálót közelről érintenek.A feltalálók vállalati támogatásának ügyintézése általában bürokratikus. Gyakran nem tárgyilagos szakvélemények felhasználásával gátolják a találmányok érvényesítését.A közreműködő szakemberek anyagi, erkölcsi elismerése nem megoldott, jogszabályban kellene rögzíteni ezt úgy, hogy a díjazás sem a bér-, sem pedig a részesedési alapot ne terhelje.A találmányok, újítások megvalósítását nagyban gátolják az olyan emberi vonások, mint a szakmai Irigység, a féltékenység, a hiúság, a konzervatív szemlélet, a középszerűség, tunyaság,- a kockázatvállalás hiánya. Ezek ellen társadalmi szinten kell fellépni.Javasolták, hogy az újítási díjak mezőgazdaságra érvényes rendszerét — az újítási díjat a nyereség adózatlan részéből fizetik — terjesszék ki az ipari vállalatokra is.Szabályozni kell a vállalatoknál a szellemi termékek átadásának rendjét, hiszen ez nemcsak vállalati, de népgazdasági érdek is.

Lépéstartás az élettel 
Befejeződött
az 1980/81-es 
pártoktatáspártoktatás indulása és befejezése hosszú idő óta azonos hónapokhoz kötődik, így nem jelentkezett most sem látványos, különleges mó-1 dón, de mindig komoly munkát jelent az oktatásban ; résztvevőknek. Néhány gondolattal azonban érdemes i visszatekinteni erre az oktatási évre is.A befejezés mindig lehetőséget ad az elvégzett munka értékelésére. Az 1980/81-es pártoktatás tapasztalatainak összegzése, mindenre kiterjedő elemzése most kezdődött meg, de természetesen az általános jellemzők ismertek. A számszerű adatok egy elért és jónak mondható színvonalat tükröznek. Hosszú, sok évre visszavezethető munka eredménye, hogy a párttagság közel 80 százaléka rendszeresen, szervezett pártoktatási formában részesül politikai képzésben, de más, például tömegszervezeti oktatást is tekintve ez az arány 88—90 százalék. A számadatok önmagukban nem jelenthetnek tartalmas munkát, de mint előfeltétel, ebben az oktatási évben is nagyságukban, arányaikban jók voltak, és egyeztek az oktatásra vonatkozó tervekkel is.

Az 1980/81-es pártoktatási év egyik jellemzője a gazdaságpolitikai gondokhoz való szorosabb, élőbb kapcsolat volt. S ez nemcsak a legnagyobb létszámú tömegpropaganda tanfolyamon — a gazdaságpolitikai kérdések — jelentkezett, hanem minden oktatási szinten. Ez nem volt véletlen, mert' ebben az oktatási évben dolgozták fel részletesen a XII. kongresz- szus anyagát, ekkor került sor a VI. ötéves terv irányelveinek kiadására, jóváhagyására és az . indulásra is. A párt és a gazdasági élet vezetői az országos feladatok mellett tájékoztattak a helyi gondokról és az elvégzendő munkákról. Az eredmények őszinte, reális értékelése, a gondok valós ismertetése a szemináriumi hallgatókat az oktatásban is „cselekvésre”, vitára késztette. A vitákúszség fejlesztése alapvető célként szerepelt. Ennek érdekében a foglalkozásokon nemcsak a tananyag szerepelt. A tankönyv anyagához kapcsolódva — de még attól eltérően is — mód volt időszerű kérdések megtárgyalására. Ezzel a lehetőséggel is gyakran éltek a propa

gandisták. A gazdaságpolitikával összefüggésben, részletesen beszéltek a foglalkozásokon a gazdasági egyensúly javításának, a hatékonyság növelésének, az ipar szerkezeti átalakításának lehetőségeiről.Az oktatás módszereiben a változás még lassú, de itt is beszélhetünk előrelépésről. Például a „Magyar munkásmozgalom rövid története" című tanfolyamon széles körben alkalmazták a filmvetítést és a szemléltető táblákat is. A filmek jól segítették a propaganda munkát, minden korosztálynak élményt jelentett a dokumentum jellegű filmek megtekintése. Az itt végzett hallgatók — az eredményes vizsga után — bizonyára hosszú ideig emlékeznek majd a tanultakra és látottakra.Rendszeres, két évre visszatekintő munka zárult le a marxista—leninista esti középfokú iskola hallgatóinál is.Új jelenség a tömegpropagandában, hogy ebben az oktatási évben kerülhetett sor első ízben alapfokú politikai végzettséget igazoló oklevél megszerzésére. Itt is hároméves rendszeres munkát igazol az oklevél, egyre nagyobb nyomatékot adva a politikai oktatásban résztvevők helytállásának, megbecsülésének.Az 1980/81-es pártoktatási év az ötéves középtávú terv első éve volt. Ilyen rövid tájékoztatóból is kitűnik, hogy pozitív irányú változás indult meg; a tartalomban, a módszerekben és az oktatások légkörében, hangulatában egyaránt. A folytatás hasonló irányú változásokat ígér és ehhez megfelelő alapot nyújtott a most zárult pártoktatás.
A tavaszi, kora-nyári hétfő délutáni napsütés most már zavartalan pihenést, kikapcsolódást enged meg az eddigi hallgatóknak, propagandistáknak, de joggal bízhatunk az 1981. őszi visz- szatérésre, a mindig újat, jobbat adó politikai továbbképzés hagyományainak megfelelően.Gebhardt Ferenc

Ordas Sarolta, Demkó László, Gelencsér Tibor átveszik az Országos Vegyészvetélkedő II. helyezéséért járó elismeréseket. Srenk Attila felvétele

Vegyipari szakmunkások
vetélkedőjének döntője
Második helyezett lett a Kísérleti kutatási 
és automatizálási üzem 3 fős csapata
Az elmúlt évben immár második alkalommal hirdették meg országos szinten a vegyipari szakmunkások vetélkedőjét. Az iparági döntőt — mint erről korábban beszám oltunk — Ajkán rendezték meg év elején, hat nagyvállalat hét csapatának részvételével. Itt csapatunk jó felkészültséggel, kitűnő gyakorlati érzékkel megnyerte a versenyt. Ezzel megkezdődött a második, nehezebb felkészülési szakasz.Az országos döntőre május közepén került sor Leninvárosban. A versenyt két nap alatt bonyolították le. Az első versenynapon a résztvevő csapatokat két csoportra osztották. A sorsolás szerinti első 7 csapat — köztük a mi csapatunk is — szóbeli politikai és vegyipar-történeti kérdések megválaszolásával kezdett. A többi 8 csapat a gyakorlati feladatokat oldotta meg. Ebéd után cseréltek a csapatok.Az első napi pont-összesítés alapján az első helyen álltunk 160 ponttal. Jellemző a verseny színvonalára,

A vállalat meghívására Pécsre látogatott a Lahti Munkás Zenebarátok fúvószenekara. Június l-én a délelőtti órákban a zenekart fogadta Pécs város tanácselnöke, majd este hét órakor a vendégek hangversenyt adtak a Ságvári Endre Művelődési Ház színháztermében. Másnap a harkányi szabadtéri színpadon, majd június 4-én a balatonfüredi parkban ad-

a résztvevők magas szintű tudásúra, hogy a II. helyen 158 ponttal hármas holtverseny alakult ki. A többiek 15—60 pontos hátránynyal várták a második napi folytatást.így már rögtön az első nap után izgalmas versenyre, szoros végeredményre lehetett számítani.A szakmai, elméleti és munkavédelmi versenyt — valamennyi csapat egyidejű jelenlétében — a Derkovits Művelődési Házban rendezték meg.Az első kérdéscsoportban vegyipari gépek, műveletek, műszerezéssel kapcsolatos

tak nagysikerű hangversenyt. Június 5-én a forgalom is leállt a látványnak sem utolsó zenés felvonulás láttán a Széchenyi tértől a Sétatérig, ahol egyúttal a vendégek utolsó hangversenyét hallgathatta a nagyszámú közönség.A lahti fúvószenekar vállalatunk koncert fúvószenekarának finnországi látogatását viszonozta e hangverseny-kőrúttal.

kérdések szerepeltek, majd vegyipari technológiai kérdések következtek. Kémiából a csapattagok külön- külön kaptak tesztlapot általános, szervetlen és szerves kémiai tárgykörből. Ezután munkavédelmi totó kitöltésére került sor. A verseny munkajogi kérdések megválaszolásával zárult.A II. Országos Vegyipari Szakmai Vetélkedő végeredménye a következőképpen alakult: I. helyezett a Borsodi Vegyipari Kombinát, II. helyezett a MÉV, H—IV. helyezett a Tiszai Kőolajfinomító és a Tiszai Vegyi Kombinát.Leninvárosban jól előkészített, példásan megszervezett versenyen vehettek részt versenyzőink, amit nem ront lényegesen az a tény, hogy a szakmai-gyakorlati feladatok megválasztása, értékelési irányelvei nem voltak a legszerencsésebbek.Valamennyi versenyző szakmai, politikai felkészültsége lényegesen felülmúlta az átlagos szakmunkásokkal szemben támasztott követelményeket. így nyugodt lelkiismerettel eredményhirdetéskor akár a technikusi okleveleket is ki lehetett volna osztani.Külön’ öröm számunkra, hogy ebben a rangos, világviszonylatban is elismert nagy vállalatokat képviselő csapatok között is fiataljaink méltán képviselték vállalatunkat. Jávor András
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A közösség 
szolgálata

Annak érdekében, hogy elke
rülhetők legyenek a kereske
delemben és a szolgáltatóipar
ban elkövetett apró visszaélé
sek, a főállásban végzendő ál
lami ellenőrzéseken túl, igen 
jelentős szerepe van a keres
kedelmi társadalmi ellenőrük 
hálózatának is.

A társadalmi ellenőrök köz
vetetten az ember jó közérze
tét, hangulatát biztosítják, hisz 
nem mindegy, hogy napi mun
ka után, bevásárlásaink során 
kisebb-nagyobb mértékben hol 
törnek borsot az ember orra 
alá az „elszámolással”, az „el- 
méréssel”, az „elnézéssel”.

A MÉV II. sz. bányaüzem 
szakszervezeti bizottsága a mi
nap az üzemi kereskedelmi 
társadalmi ellenőrök tevékeny
ségéről hallgatta meg Dobrá- 
ber Zoltán csoportvezető be
számolóját.

Az üzemben 18 társadalmi el
lenőr végzi szabad idejének ro
vására hétköznap, sok esetben 
ünnepnap az ellenőrző munkát.
1980. második felétől Pécs III. 
kerületén túl az egész város 
kereskedelmi hálózatának el
lenőrzésére kiterjedő megbízást 
kaptak. Jól szervezett együtt
működésben a rendőrség társa
dalmi tulajdon védelmi osztá- 
lyályával, a pécsi vásárokat is 
ellenőrzik. Esetenként kibővül 
az általuk ellenőrzött terület az 
egész megyére, ha az SZMT és 
az ellenőrzött vállalatok ellen
őrzési osztályai erre felkérik a 
csoportot.

1980. évben 454 ellenőrzésből 
170 alkalommal kellett jegyző
könyvezniük a fogyasztót ki
sebb-nagyobb mértékben meg
károsító visszaélést. Ila a meg
károsítás nagyságra nézve nem 
is jelentős, de az arány min
denképpen aggasztó, hisz az el
lenőrzések több mint egyhar- 
madában mi, vásárlók marad
tunk a vesztesek. Ez az arány
1981. első negyedévében „ked
vezően” alakult, már „csak” 25 
százalék.

Az ellenőrzés jegyzőkönyvei 
szabálytalan húsbontásból ere
dő többletszámolásról, súly- 
csonkításról, árdrágításról, hi
bás elszámolásról és még sok 
egyébről tanúskodnak.

Számunkra közvetlen zsebet 
érintő kedvezőt is tartalmazott 
a beszámoló. A csoport ellen
őrzési területe az üzemi kony
hánk és a büfénk. Dolgozóin
kat megkárosító visszaélést itt 
nem tapasztaltak.

A beszámoló hallatán joggal 
mondhatjuk, továbbra is szük
ség van a társadalmi ellenőrök 
Jól szervezett, szakmailag fel
készített, lelkiismeretes mun
kájára.

Kukái András
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Hagyományőrzés
szórakoztatással
IÉnek és zenei hagyományaink egyidősek anyanyelvűnkkel. Erre a szoros együvé tartozásra utalnak Kodály Zoltán szavai is: „Amerre járt, amint nőtt a nép, zenéje vele járt, ami hatott a nyelvre, hathatott zenéjére is.”Ma már csak szórványosan lelhetők fel azok a közösségi alkalmak, amelyek még eredetiben közvetítik a nemes hagyományt, pedig a régi szokások iránti érdeklődést mi sem bizonyítja jobban, mint a táncházak, a Röpülj páva mozgalom, vagy a Reicht brüderlich die Hand! (Nyújtsd, baráti jobbodat!) német népdal és néptáncverseny óriási sikere.Munkásmozgalmi hagyományaink között ugyancsak megtalálhatók az ének és zenei hagyományok. A szakszervezetek kulturális műsorain a 30-as évektől a zene kapott főszerepet. A munkásdalos napok országos rendezvényei pedig vidám népünnepéllyé alakítottak egy-egy várost.Kétségtelen, hogy a hagyományok a társadalom fejlődésével párhuzamosan gyengülnek, ha ma már nincs is meghatározó erejük, mai életünk nagyon sok területén mégis jelen vannak, továbbélnek megváltozott formában és tartalommal.Az amatőr művészeti együttesek legjobbjai mindig szívesen vállalkoztak a hagyományok ápolására, amit nemrégiben a Ságvári Endre Művelődési Házban fellépő, kiváló amatőr agyüttesek bemutatóján is megfigyelhettünk. A meglepetés mindössze az volt, hogy a Mecseknádasdi Német Nemzetiségi Együttes tagjai között a munkáshagyományokat ápoló MÉV koncert fúvószenekar néhány tagját is felfedezhettük.Hogyan kerülnek az egyik kiváló amatőr együttes tagjai a másféle hagyományokat őrző együttesbe és milyen formában élnek a nemzetiségi hagyományok napjainkban? — ezekről a kérdésekről beszélgettünk a zenekar néhány tagjával.

Valkai Lajost és Dani Ta
mást már többször hallottuk — mint tehetséges fia

A Magyar Néphadsereg vállalatunkkal kapcsolatot tartó egyik egységének tisztjel a közelmúltban látogatást lettek a III. sz. bányaüzemben, ahol dolgozóink élet- és munkakörülményeivel Ismerkedtek. Felvételünkön a CO-készülek használatával ismerkednek. Gyoio felvétele

tal zenészeket — szólót játszani a vállalati zenekar hangversenyein Kohn
Adámmal együtt — akik évek óta játszanak a környékbeli nemzetiségi együttesekben — kísérik a me- cseknádasdiakat. Lakodalmakban, bálokon szinte minden hét végén közreműködnek, így kerültek kapcsolatba az együttessel is.Falun, főleg olyan helyeken, ahol a nép hosszú ideje együtt él — például a német nemzetiségi falvakban — a lakodalmak tradícióit igyekeznek eredetiben megőrizni. A magyar lakta falvakban nagyobb változást, eltérést látunk — kezdte a beszélgetést Valkai Lajos, az ÉDU dolgozója. A lakodalom — ahogy elmondta — legtöbb helyen már délben kezdődik, és a zenekar a menyasszony búcsúztatásától a másnap délig tartó vendégszórakoztatásig mindvégig főszerepet játszik. Régi korok szép hagyományai elevenednek fel ma is, nem is olcsó szokásokkal vegyülve. Elvétve még akadnak, akik ilyen ünnepi alkalomra magukra öltik a népviseleti ruhát, és az örömszülők — ha már régen nem lehetett — ma kitesznek magukért.A szórakozási szokásokat vizsgálva az illetékes szakemberek arra a következtetésre jutottak, hogy bővíteni szükséges azokat a szórakozási lehetőségeket,amelyeken a családok együtt vehetnek részt. A lakodalmaknál ez a legtermészetesebb dolog, mégis alig akad kultúros, aki a kultúrház termének kiadásán túl egy kis figyelmet fordítana az ott zajló eseményekre.A zenészeknek viszont— mint aktív résztvevőknek— meg kellett tanulniuk, hogy a lakodalmi szertartás meghatározott rendjében mikor, milyen zenét, talpalávalót játszanak.A násznép igényeit any- nyira figyelemmel kísérik,

hogy szükség esetén három nyelven is szórakoztatni tudják az egybegyűlteket. Közismerten jól keresnek, de szabad idejüket szinte teljesen lekötik a próbák, és a fellépések.
— Csak a pénzért teszik? kérdésre fíesch Dezső válaszolt.— Ha csak pénzért tennénk, a mi esetünkben sokkal jobban keresnénk, ha három tagú együttessel játszanánk, de mi ezt a tiroli stílust kedveljük, amit játszunk. Az öttagú zenekar a „Reicht brüderlich die Hand” német nemzetiségi amatőrmozgalom III. országos döntőjén 3000 forintos díjat vehetett át.
Krachenjelser Sebestyén (ÉDÜ), Ackermann Ármin (ÉDÜ) és flitter János (ÉDÜ) által vezetett zenekarok a német fúvószenekari találkozók, fesztiválok szinte állandó és sikeres résztvevői. Társadalmi rendezvényekre, bálokra, családi estekre hetente több meghívást is kapnak. Kra- chenfelser Sebestyén a több mint 100 éves múltra visz- szatekintű hetvehelyi zenekart vezeti 1948 óta. Zenekarában több dinasztia képviselteti magát, a fúvószene szeretete és ápolása apáról fiúra száll.
— Hogyan ismerkednek 

meg a zeneszámokkal?— Figyeljük más zenekarok munkáját, megtanuljuk a nemzetiségi együttes vezetője által gyűjtött anyagot nyugatnémet és osztrák lemezekről és magnószalagokról, valamint a Németek Magyarországi Szövetségének kiadványaiból.
— Menyire hat ez a mun

kájuk a koncert fúvószene
kari tevékenységükre?

Hitter János: — Véleményem szerint ennek a munkának köszönhető, hogy a zenekar ilyen állóképes. Hozzászokott az erős, kitartó munkához, amit a hét végi szereplések megkövetelnek tőlünk.Népszerűségük, sikereik pedig azt bizonyítják, hogy a vállalati zenekarban megszokott igényességet a nemzetiségi hagyományok ápolásában és a szórakoztatásban sem felejtik el.Dr. Roisz Andrásné

Felszólalásában a mi 
örömeinket, gondjainkat 
tolmácsolta
Hágenthurn
József,
a X. KISZ-
kongresszus
vállalati
küldötteVállalatunk fiataljait a KISZ X. kongresszusán egy küldött képviselte. Hágenthurn József, a III. sz. bányaüzem vájára, jelenleg 24 éves és 1975 óta dolgozik a vállalatnál. Kezdetben operátorként majd a szakmai tanfolyamok elvégzése után segédvájár, és vájár beosztásban példásan végzi a rábízott feladatokat.Állami iskolai végzettsége gimnáziumi érettségi. Jelenleg a bányaipari technikum második évfolyamát végzi. KISZ-tagként hathetes KISZ-iskolát végzett, és vezetőségi tagként dolgozott az I-es alapszervezetben, ahol 1980-ban a tagság titkárrá választotta.Hágenthurn József az üzem egyik legkiemelkedőbb kollektívájának, a 34- es fejtési ifjúsági szocialista brigád tagja. Ez a kollektíva évek óta olyan színvonalasan tevékenykedik, hogy három alkalommal is megkapták a Vállalat kiváló brigádja, egy alkalommal pedig a Vállalat kiváló ifjúsági brigádja megtisztelő címet. Egyénileg kétszer részesítették Kiváló dolgozó kitüntetésben.A kiszesek küldötte szakmailag is elismert fiatal. A Szakma ifjú mestere cím tulajdonosa és a vállalati vájárvetélkedő harmadik helyezettje. Politikai fejlődésére is igyekszik gondot
Célba ért a KPV

Június 3-án jelentős állomásához érkezett alV. sz. bányaüzem Il-es légaknájának építése. A 71-es Váci Mihály ifjúsági szocialista brigád elkészült a fontos beruházási munka első részével, a 861 méteres légfeltöréssel. Az utolsó 93 méteres szakaszt az 1-es vesztett zsomp és a tárószint között másfél hónap alatt hajtották ki. A rendkívül rossz geológiai viszonyok
Politikai vetélkedő

1981. május 26-áu nyolc csa
pat részvételével tartotta meg 
a vállalati KISZ-bizottság az 
„Ifjúsági vitakörök” 1980/81. évi 
záróvetélkedőjét.

Az üzemi vetélkedők első he
lyezett csapatni és a Mecseki 
Szénbányák Vállalat KISZ-bi- 
zottsága képviseletében, a Kos
suth Bányaüzem klszesei al
kotta mezőnyből csak a III. sz. 
bányaüzem képviselői hiányoz
tak.

A vetélkedő során a fiatalok 
három szóbeli és két Írásbeli 
feladatot megoldva számot ad
tak: — a KISZ kongresszusok

fordítani. Jelenleg végzi a marxista—leninista esti középiskolát.Az üzemben jó ifjúsági vezetőnek tartják. A fiatalok tisztelik és becsülik. Mindezt példamutató munkájával, magatartásával érdemelte ki.1978 óta tagja a Magyar Szocialista Munkáspártnak. 1980-ban beválasztották az üzemi pártbizottságba, ami szintén a személyes tevékenység elismerését jelenti.A KISZ X. kongresszusán Hágenthurn József is szót kapott. Nagy tetszést kiváltó felszólalásában a fiatalok valós gondjaival foglalkozott, mint például a KISZ-szervezetek túlzásba vitt adminisztrációs feladataival és a lakáskérdés megoldatlanságával.Május 31-én, a zárónapon a kongresszus küldöttei megválasztották a KISZ Központi Bizottságát,amelynek Baranya megyéből Hágenthurn József is — harmadmagával — tagja lett.A KISZ legfelső vezető testületébe való megválasztása egyben a bányászfiatalok munkájának megbecsülését is jelenti. II. I.

miatt az utolsó néhány métert nem a KPV—1 lí feltöréshajtó padozattal tették meg, hanem felülről lefelé haladlak vizes, vetős, omla- dékos kőzetben.Jól halad a most elkészült 4 négyzetméteres szelvényű légfeltörés bővítésével a kiváló kollektíva másik csoportja. Az első szakasz végéhez közelednek. Az ALIMAK bővítőpadozatlal előreláthatólag júliusban elérik a tárószintet.
történetével, — az MSZMP XII. 
kongresszusa határoz.ataival, — 
a „KISZ jogosítványaival” (ér
dekvédelem) és a — VI. ötéves 
terv célkitűzéseivel kapcsolatos 
ismereteikről.

A közel háromórás, jól szer
vezett vetélkedőn — a MÉV 
csapatait megelőzve — a Kos
suth Bányuüzem fiataljai vé
geztek az első helyen. 
Holtverseny után a második az 
ÉDÜ, a harmadik helyen a Ki
sérleli kutatási és automatizá
lási üzem csapata végzett.

Jeney István
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Egységesen, eredményesen

A műszaki fejlesztésért
A Kísérleti kutatási és automatizálási üzem „Bánki Donát” nevét viselő szocialista brigádja 1966-ban alakult, s elsősorban a gépészeti üzemegység dolgozói közül tömöríti magába tagjait. A tizenhat fős brigádot többségében műszakiak alkotják, de megtalálhatók körükben a fizikai és adminisztratív állományú dolgozók is.A brigád egyik fő tevékenysége a bányagépek műszaki fejlesztésére irányul. És nem is akárhogyan. Ezt bizonyítja a 70- es évek elején a PKE—60, majd később a PKE—60/78 típusú fúrószerkezet sikeres kifejlesztése. A cél, amely a kollektívát e műszaki fejlesztésben vezérelte az volt, hogy a bányászokat megvédjék a vibrációs ártalmaktól. Ide kapcsolható fejlesztésük legújabb eredménye a PKE—60/78 f. típusú főteszegecs lyukfúró szerkezet, amelyről igazi véleményt a velük dolgozók mondhatnának.A szkréper távvezérlőt és a PPN—1 típusú rakodógép távvezérlőjét is e lelkes kollektíva fejlesztette ki. Olyannyira, hogy önálló szellemi termékük, a szkréper távvezérlőben levő szabályozó elem, amely már találmányi szintű.Évekkel ezelőtt sikerült kifejleszteniük az óragyári bányatachográfok helyébe a digitális aknajelzőt, majd az üzemeltetési tapasztala-

A Bánki Ilonát szocialista brigád tervező és szerkesztő kollektívájából Máries Edit, Svastits Aladár brigádvezető, Hornyák László, Oláli Gyula, Budavári Ágota, Petrovics Tibor és Bognár Lajos.tok alapján továbbfejlesztették a berendezést. E termék egyébként a vállalat szolgálati szabadalmát képezi. Sikeres kísérleteket folytatnak az olajköd-árta- lom minimális értéken tartására. A műhelyben és aIV. sz. bányaüzemben folytatott kísérletek eddigi eredményei biztatóak. A IV sz. bányaüzem fejlesztési részlegének robbantási kísérleteinél is jelentős segítséget nyújtottak elektronikus mé
réstechnikával.Mindezek mellett részt vállalnak az ÉDÜ rekonstrukció előkészítésében a radiometrikus ércosztályozó műszereinek átalakításában. Nagy aktivitással végzik a vállalatnál történő bauxit feldolgozási technológia fejlesztéséből reájuk háruló feladatokat. Elkészítették az ipari méretű bauxitperko- láció tanulmánytervét több

variációban, továbbá a bányavíztisztító berendezés vízlágyító egységének kiviteli tervdokumentációját.Számos villamos és elektronikus berendezést terveztek és helyeztek üzembe a bányaüzemek, illetve a Szolgáltató üzem területén. Az általuk kifejlesztett, egyenáramú gyorsmegszakítóként is működő egyenáramú tápegységek látják el villamos energiával a táró felsővezetékes villamos mozdonyait.Egy munkahelyi közösségről, legyen az akár szocialista brigád, sokat — több oldalról nézve a dolgokat — lehetne szólni. A közéleti munkáról, vagy ha úgytetszik szereplésről, a pat- ronálási tevékenységről, az újításokról, mitöbb, ha van, a találmányokról. Szokás, hogy „brigádportréban” szólunk a baleseti mutatókról, a tömegsportban való részvételről, no meg az MM akcióról, a kirándulásokról és a brigádtagok egymásközti kapcsolatáról.Nos, a sor még ezután is hosszasan folytatható lenne. Az azonban tény, hogy a brigád az elmúlt évi gazdasági vállalásait maradéktalanul teljesítette. A leírtakon túlmenően Svastits 
Aladár gépészmérnököt, tervező csoportvezetőt, a brigád vezetőjét arra kértük, hogy összefoglalóul szóljon ő is brigádjáról, a mindennapokról:— Munkánkról még any-

nyit, hogy a saját fejlesztésű nukleáris műszerek mechanikai tervezését és gyártási dokumentációjának elkészítését is mi végezzük. Az előzőekben felsorolt munkákhoz személyek kötődnek, s így minden megvalósult fejlesztés szellemi termékként könyvelhető el. A különböző feladatokat, legyen az bányagépészet, vegyigépészet, vagy villamos tervezés, illetve elektronikus műszer tervezés, mintegy szakosodva végzik a tervező-kutatók. Természetesen adódnak olyan feladatok, amikor a szoros határidő miatt besegítünk egymásnak.— Négy éve vezetem a brigádot, s az a meglátásom, hogy egységes a társaság. Jóllehet több területen dolgoznak a brigád tagjai s vannak akikkel esetleg napokig nem is talál

kozunk, de a jellemző mégis az, hogy egy jelentősebb munka elkészültekor összejön a csapat. Teszi ezt azért, hogy készítője rövid bemutatón ismertethesse a tagokkal munkáját, s higy- gye el, minden elkészült jelentős munkának egységesen örül a csapat. Nincsen közöttünk olyan aki féke- zője, visszahúzója lenne a munkának, a brigádmozgalomnak. V. T.
A mecseki karsztkutatók

Felvételünkön Tamássy Magdolna a „B—13” szűk nyílásán ereszkedik le. Rónaki László felvétele
Elismerés munkájukért

A barlangkutatóknak hétfőn ad otthont a Ságvári Endre Művelődési Ház. Itt kerestük fel a Mecseki Karsztkutató Csoport vezetőjét és á klubnapra összejött tagságát, mert munkájuk újabb elismeréséről kaptunk hírt. Ezután érdeklődtünk.Valóban, a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat legutóbbi tisztújító közgyűlésén a csoport kitüntetésben részesült. Átadták a „Kadic Ottokár Emléklap”-ot, melyen az alábbi felirat olvasható: „A nyugati Mecsek szpeleoló- giai és karszthidrológiai viszonyainak tudományos feldolgozásáért”. Ez megjelöli azt a munkát, melyet a kilenc évvel ezelőtt megalakult MKCS célul kitűzött, és melynek következetes megvalósítását elismerve most emléklappal jutalmaztak.Munkájukról az Ércbányászban töbször is írtunk. A múlt évben egy pályázaton elért harmadik helyezésükről „A követelmények egyre magasabbak” címmel adtunk hírt.A „Cholnoky Jenő Pá- lyázat”-ról szólt a tudósítás. A pályázaton 14 résztvevő között most a felemelt követelmények mellett a második helyezést sikerült elérni. A díjak ünnepélyes átadása június 26- án Miskolcon a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat XXVI. Országos Vándorgyűlésén lesz. Éppen erre készülünk, mert ott

Aknamélyítés nagy megtakarítással

Nemzetközi 
szinten is 
egyedülálló!

Vállalatunk a IV-es és az V. sz. bányaüzem számára közös légaknát készít, amely hosszú időn keresztül biztosítja a két üzem szellőztetését. Jelentős beruházás ez a feladatát tekintve és nagy költséget emészt fel. Ezzel az új technológiával — mellyel a IV. sz. bánya-

munkánkról rövid, vetített-1 képes beszámolót tartunk. 1A csoport vezetőjétől Rónaki Lászlótól még a további terveikről és jelenlegi munkájukról szeretnénk hallani: — A Mecsek forrásainak kataszterezésével már többen foglalkoztak. E személyek bevonásával munkabizottságot alakítottunk és a mecseki karsztterület vízgyűjtőjén felkutatott források szakszerű feldolgozását kezdtük el. A Mecsek és a Villányi hegység barlangjaiban továbbra is végzünk kutató munkát. Újabb kutatási témaként a Debreceni Atommagkutató Intézettel közösen a barlangokban mérhető radioaktív sugárzás változásait vizsgáljuk. Tervbe vettük még, hogy ősszel a Szász-Svájc- ban rendezendő Nemzetközi Barlangkutató Találkozón részt veszünk, miután csapatunk a rendezőktől erre meghívást kapott.
Ércképződés lombikban

Érdekes előadás hangzott cl 
az uránérc-képződésről a Ma
gyarhoni Földtani Társulat kö
zelmúltban megtartott szakülé
sén. Vincze János, az ásvány- 
kőzettani laboratórium vezető
je ötéves kísérletsorozatának 
eredményeiről számolt be. Vizs
gálatainak célja az uránérc
képződés egyes fázisainak fel
tárása volt.

Kísérleteit a valóságos föld
tani környezetet utánzó — ho
mokból. tőzegből, szénből és le- 
lőhelyi ’ kőzettörmelékből fel
épített — modelleken végezte. 
Ezek szellemes konstrukciója

A KPV—1 B feltöréshajtó padozat.Csöndör László felvételeüzem 71-es csapata dolgozik — készített akna határidőre elkészül és a hagyományos aknamélyítés költségeinek várhatóan csak 50 százaléka lesz. Az akna elkészítése két lépcsőben folyik: 861 méter hosszúságban 4 négyzetméteres feltörés elkészítése KPV—1 B típusú szovjet feltöréshajtó padozattal felfelé haladva, a második lépcső ennek kibővítése a svéd ALIMAK bővítőpadozattal 26,4 négyzetméteres szelvényben, felülről lefelé haladva. A bővítés fél éve kezdődött.A feltöréshajtás elérkezett az utolsó, hatodik szakaszához. Műszaki szempontból a harmadik és a negyedik szakasz jelentette a legnagyobb gondot, hiszen ezeknek a szakaszoknak hossza 223, illetve 240,4 méter. Ilyen hosszú feltöréseket KPV—1 B típusú feltöréshajtó padozattal még nem hajtottak. Hiszen az eredeti berendezés 80 méter hosszú feltörés elkészítésére alkalmas.A műszaki kollektíva megteremtette a 250 méteres feltörés elkészítésének feltételeit a svéd ALIMAK cégtől beszerzett tömlővel és a hozátartozó nagyobb tömlődobbal.Ennek sikeres megoldásában és kivitelezésében
révén az urán megkötődésén 
kívül az eredetileg laza, homo
kos üledékanyag kőzettéválási 
és oxidációs folyamataiba is 
bepillanthatunk.

A kisméretű üvegkádakban 
és csövekben felépített model
lek szemléletes képet nyújtot
tak a szervesanyag (tőzeg
szén), szerepéről és a folya
matsor kémiai (geokémiai) pa
ramétereinek összefüggéseiről. 
A színes diaképekkel is de
monstrált előadást nagy érdek
lődéssel hallgatták a jelenle
vők.

Wéber Béla

végzett eredményes munkát a 71-es csapat. Az a munka, melyet végeznek, nem szokványos: bátorságot, nagyobb fegyelmet, szakmai hozzáértést igényel. Ezt bizonyítja, hogy a csapattagok 40 százalékának két szakmája van, de a többiek is nagy szakmai tapasztalattal rendelkeznek. Emellett a KPV—1 B feltöréshajtó padozaton szerzett ismereteiket átadták a III. sz. bányaüzem kollektívájának, hiszen ott is hajtottak 1978-ban 113 méter feltörést és ezt KPV pádról bővítették.— Valóban lehet a csapatra számítani, akár emberi, akár műszaki szempontból — mondja Deck- 
mami János főaknász. — Ezen a még kitaposatlan úton, ha mindent csak „szájbarágva” lehetne elvégeztetni, talán már „feladtuk” volna. A feltöréshajtás teljesítménye egy bizonyos hosszon felül fordítottan arányos az előrehaladással. Szervezéssel mégis elértük, hogy a csúcsteljesítménnyel ideális feltöréshossz és kőzetviszony mellett — 4,1 m/nap átlaggal — összehasonlítva a hosz- szú feltörésben a negyedik szakaszban 3,3 m/nap átlagot értünk el. Áttértünk 150 méter feltöréshossz után a heti 4+3 napos munkarendre és az eltolt kétszakos telepítésre, a harmadik szak ideje alatt karbantartást, ellenőrzést, szellőztetést végeztünk. Ezzel a gépet 14 904 méterrel kevesebb út megtételével kíméltük, és minden műszak 2 méter fogásmélységgel ciklusos előrehaladást végzett.Mint arról már hírt adtunk, a IV. sz. bányaüzem 71-es Váci Mihály ifjúsági szocialista brigádja május 1. alkalmából a KISZ Központi Bizottsága kongresz- szusi oklevelét nyerte el.Tóth János



4 Ércbányász 1981. JÚNIUS 15.

Fa- és csontfaragások

Szabó Ferenc munkái
A népitánc szeretető, majd annak hiánya „kényszerítette” Szabó Ferencet, a Szolgáltató üzem forgácsoló részlegének csoport- vezetőjét arra, hogy a népművészet másik gazdag és látványos ágával, a fafaragással megismerkedjen.— Még a szakmunkás- képzőben vettek rá, hogy táncoljak. 1965-ig táncoltam a szakmunkásképző és a Sopianae együttesében, egy ideig a vállalat együttesében, majd a Mecsek Tánc- együttesben. Annyira megszerettem a táncot, hogy nem tudtam abbahagyni. Hogy ne hiányozzon annyira, fafaragással kezdtem foglalkozni. Először apró tárgyakat faragtam, majd amikora Népművészeti Szövetkezet akkoriban induló fafaragó részlegébe fafaragókat kerestek, én is jelentkeztem. Balázsi Gyula, a Népművészet Mestere volt a részleg vezetője. ' Főleg sakkfigurákat faragtunk. Erre tanított be bennünket. Idegölő munka, de jó gyakorlat volt. Aztán áttértem a síkfafaragásra, azt csináltam egy darabig, majd abbahagytam.

— Kitől tanult faragni?— Senkitől. Nem volt mesterem. Könyvekből, a nagyon kevés szakiroda- lomból, meg amit a múzeumokban láttam. Rendszeresen meghívnak az Országos Bányász Fafaragó Táborba, Tatabányára. A szerzett tapasztalatok nagyon sokat lendítettek rajtam. Az ország minden részéről ösz- szejönnek a bányász fafaragók. Nagyon jó baráti társaság alakult ki, sokat tanulunk egymástól.
— És a vállalati fafara

gók?— Ismerem őket, Rausch 
Istvánt, Pozsár Jánost, Hak- 
lik Mihályt, de velük nincs kapcsolatom.

— A fafaragók általában 
maguk készítik szerszá
maikat.— Én is saját magam készítem őket. Ami kapható nem megfelelő, meg nagyon drága is.

— Hogyan jut az anyag
hoz, a fához, szaruhoz?— Legtöbbször ismerősöktől. Ha valamelyik kivág egy fát, például diófát, szól: gyere nézd meg, fel lehet-e használni. Csontokat, szarut a vágóhídon szerzek, ott is van ismerősöm. Nagyobb darabokhoz azonban jóformán lehetetlen hozzájutni, csak szerencsével. Igaz Béla munkatársam talált egyet a padláson, valamikor fogasnak használták, elhozta nekem, mert sajnálta, hogy a

padláson porladjon el. A másikat a húgom találta Ajkán, szintén egy padláson. Velős csontot meg időnként az üzletben is lehet kapni. Gyönyörű dolgokat lehet belőlük csinálni.
— Már több kiállításon 

sikeresen mutatkozott be 
munkáival. Mikor és hol?

— A hetvenes évek elején a Népi Iparművészeti Tanácshoz zsűrizésre küldtem egy tányért, amit el is fogadtak. 1974-ben Balaton- lellén a Kapoli Antal fafaragó kiállításon egy ivókürtöm szerepelt, amit Kaposvárra vittek egy másik kiállításra. Több mint 30 zsűrizett tárgyam van. 1976 óta minden évben kiállították a munkáimat a Dunaújvárosban rendezett üzemi amatőr népművészek országos találkozóján. A Ságvári Endre Művelődési Ház hobby kiállításain „Az én munkám,, című kiállításokon I. helyezést értem el. Tavaly tavasszal a Megyei Kórházban volt önálló kiállításom és természetesen Tatabányán, a tábor zárása után kiállítják az ott készült munkákat.
— Mondjon valamit ma

gáról.— Huszonöt éve dolgozom a vállalatnál, 1964 óta nős vagyok, van két lányom, az egyik 15, a másik 10 éves.
— Volt-e már valaki, aki 

öntől akarta tanulni a fa
faragást?— Ilyen még nem volt. A táborban tanulunk egymástól, de az üzemben nincs ilyen érdeklődési körű. Megnézik, tetszik, volt aki megkért, hogy csináljak neki is tányérokat, fűszertartókat, ajándéktárgyakat, de nem ül le, hogy csinálja. Ehhez türelem kell. Én sem könnyű munkát végzek. Előfordult már, hogy hazamentem a munkából, fél óráig sem tudtam elkezdeni a faragást, mert remegett a kezem. A faragás pihentet, megnyugtat. Gyakran éjjel 11—12 óráig is faragok. Van olyan kürt, amiben egyéves munkám van benne.

— Mit szeretne még fa
ragni?— Tatabányán — ha lenne rá lehetőségem — egy nagyobb szobrot. Ha lenne anyagom, egy szép ülőgarnitúrát és mindent, amit meg tudok faragni.Szabó Ferenc fa- és csontfaragásai 1981. július 6-ig láthatók a Ságvári Endre Művelődési Ház stúdiógalériájában.

Dr. Roisz Andrásné

Külföldi együttesek is szerepelnek 

Újra Pécsi Nyári Színház
Július 31-én MÉV-előadás a Szabadtéri TáncszinenIsmét szép programmal várja a közönséget a Pécsi Nyári Színház július 11-től augu-.ztus 2-ig.Az országos nyári színházi rendezvények egyre inkább specializálódnak. így Szegeden elsősorban az opera, Gyulán a dráma kerül előtérbe. A kulturális kormányzat a helyi szervekkel egyetértésben — számításba véve városunkban kialakult hagyományokat — Pécset a tánc „fővárosává” nevezte ki.Az előadások öt helyszínén a rendezők igyekeztek változatos programot biztosítani. A Szabadtéri Táncszínen először a Balettest ’81-en három Bartók művet hallhatunk, láthatunk. Itt lesz a Szövetkezeti néptáncfesztivál is július 12-én délután, ahol a hazai együttesek mellett olasz és német táncosok is bemutatkoznak. Ezzel párhuzamosan hallhatjuk a Pécsi Randevút, ahol városunk szórakoztató zenekarai lépnek fel.Lengyelországból, Poznanból érkező balettegyüttesnek tapsolhatunk 15-én és 16-án, izgalmasnak ígérkezik a Szenegáli Állami Táncegyüttes bemutatkozása 23-án. Az együttes csak ezen a napon tartózkodik
Napirenden 
a lakóterületi 
kultúrmunka

Május 19-én a Ságvári Endre Művelődési Ház propagandista klubjában az MSZMP Pécs városi Bizottsága agitációs és propaganda osztálya Dr. Csanálosi Sándorné vezetésével kihelyezett osztályértekezletet tartott. A tanácskozáson megtárgyalták a Ságvári Endre Művelődési Ház és a Baranya megyei Építőipari Vállalat munkásszállójának közösségi létesítménye által a lakóterületen végzett kulturális, a közművelődést szolgáló tevékenységét.Az ágit. prop. osztály nagyra értékelte azt a munkát, melyet vállalatunk és művelődési házunk e területen kifejt. Mivel Pécs városában a kulturális célokat szolgáló létesítmények bővítése, számuk gyarapítása ebben az ötéves tervben korlátozott, nagy feladatok hárulnak az Uránvá- rosban levő két intézményre a területi munkában is. A BÉV munkásszállójának kultúrmunkatársai egyben megköszönték azt a segítséget, melyet a vállalati művelődési házunk munkatársai nyújtanak az ott folyó munkákhoz.

városunkban, így rossz idő esetén műsorukat a Sport- csarnokban mutatják be.A Szabadtéri Táncszínen mutatják be a Sztárt csinálok című rock-operát, melyben sok ismert színész mellett a Generál együttes is szerepel.Nagy szórakoztató vállalkozás lesz Zerkovitz—Szilágyi: Csókos asszony című operettjének bemutatója, melyben többek között Péter Gizi, Mester István és a Pécsi Balett táncosai is szerepelnek, Szegváry M. rendezésében. A darabhoz kapcsolódik a Széchenyi téren a Szabadtéri Táncszín környékén az előadás előtt és alatt szervezett vásári hangulat. Július 31-én, pénteken este 21 órakor a vállalatunk dolgozóinak rendezik az előadást.Az előadások másik színhelye a Barbakán bástya, és árok. Az előbbiben 100— 120 néző számára két alkalommal a Magnificat, szintén két alkalommal az Énekek éneke (mindkét mű az elmúlt évben sikert aratott) és négy alkalommal a Hegedűduók, Bartók 44 hegedűre írt darabja kerül a közönség elé. A várárokban a Bóbita Bábegyüttes Bar- tók-bábesttel lép színre.Sok programot láthatunk
A Szovjetunióban jártunk
FotópályázatA KISZ KB Kulturális Osztálya, a Magyar—Szovjet Baráti Társaság és a Népművelési Intézet fotó- pályázatot hirdet „A Szovjetunióban jártunk” címmel, a hazánkban megrendezésre kerülő III. Magyar —Szovjet Ifjúsági Barátság Fesztivál alkalmából.A pályázaton minden amatőr fotós részt vehet a Szovjetunióban készített kötetlen témájú képeivel. Különös érdeklődéssel várjuk a turistautak résztvevőin kívül a Szovjetunióban dolgozó, tanuló magyar fiatalok munkájáról, hétköznapjairól szóló felvételeket is.Beküldési határidő: 1981. június 30. Cím: Magyar— Szovjet Baráti Társaság Kulturális Osztálya, Budapest 1071, Gorkij fasor 45.Pályázati feltételek: 1. A pályázat jeligés, azon bárki részt vehet eddig még kiállításon nem szereplő régebbi vagy új felvételekkel.2. Beküldhető személyenként 10 db 30X40 cm fekete-fehér papírkép, vagy 5X5 cm keretezett színes diafelvétel. A sorozatok 5 darabig egy képnek számítanak.3. A képek hátoldalán, a dia keretein a kép címét és a jeligét kell feltüntetni.A képekhez zárt jeligés borítékban kell mellékelni a szerző nevét, lakcímét, életkorát.A díjak odaítéléséről bíráló bizottság dönt. Külön bíráljuk el a 35 éven aluli és felüli pályázók munkáját.

a Tettyei Játékszínen is. A Csángó ballada című műben eredeti csángó népballadákat hallhatunk Bartók Béla feldolgozásában, Liszt Dante-szimfóniáját, mindkettő Eck Imre koreográfiájával, láthatjuk Sophok- lesz Antigoné című művét táncjátékban feldolgozva, prózai színészek közreműködésével, és összecsapások címmel a Baranya Tánc- együttes műsorát.A villányi szoborparkban belépőjegy nélkül balett motívumokat láthatnak az érdeklődők előbb a Balettek kórusmuzsikára címűt, majd Bartók Szabadban című művét.Sok kapcsolódó program teszi mozgalmassá a Nyári Színház három hetét. Itt vendégszerepei a Cvoci Prágai Burleszk Színház kétszemélyes társulata, a Pécsi Amatőr Színpad ekkor mutatja be Moliére Fösvényét, és Csokonai Karnyó- néját, ekkor lesz a VII. Országos Kisplasztikái Bien- nálé és a sok komoly- és könnyűzenei műsor.Az előadások általában 21 órakor kezdődnek, jegyek az üzemi közönségszervezőknél és a Ságvári Endre Művelődési Házban, Till Tamásnál igényelhetők.

A díjak mind a négy kategóriában azonos nagyságúak. A bizottságnak jogában áll egyes díjakat visszatartani vagy összevonni.4 db I. díj: Egyhetes utazás a Szovjetunióba. 4 db II. díj: 3000 forint. 4 db III. díj: 1500 forint.A fenti díjakon kívül még több tárgyjutalom és a Népművelési Intézet különdíja kerül átadásra.A pályázat legjobb képeit a III. Magyar—Szovjet Ifjúsági Barátság Fesztivál keretében kiállításon mutatjuk be.KISZ Központi Bizottsága Kulturális OsztályMagyar—Szovjet Baráti TársaságNépművelési Intézet

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
júniusi programjából

17- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Hintónjáró sze
relem (magyar film).

18- án 10 órakor:- Szocialista 
brigádklub — Ércdúsító üzem. 
Magyar tájak és városok (Déri 
János vetítettképes előadása).

20- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — A cigánytábor az 
égbe megy (szovjet film).

21- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — A cigánytábor az 
égbe megy (szovjet film).

24-én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Ripacsok (ma
gyar film).

A MÉV III. sz. bányaüzem szakszervezeti bizottságának támogatásával az üzemi nőbizottság 1981. május 16—17-én kirándulást szervezett nődolgozóinak, valamint a nyugdíjba vonult kolléganőknek. A kirándulás úticélja: Budapest, Szentendre, Esztergom és Visegrád.Budapest néhány nevezetességének megtekintése után a kis „mesevárosba”, Szentendrére érkeztünk, ahol gyönyörködhettünk Kovács Margit csodálatos kerámiáiban, Czóbel Béla festményeiben és a dunai táj szépségében. Innen utunk Dobogókőn át Esztergomba vezetett.Itt a Bazilika monumentális épületének látványa ragadott meg bennünket. Külön említést érdemel a csodálatos panoráma, mely utunk során mindannyiszor lenyűgöző látványt nyújtott számunkra. Visegrádon a Fellegvár romjairól lenéztünk a kanyargó Dunára, ahol elénk tárult a Dunakanyar, szemközti oldalon a Börzsöny hegység, a Duna partján elterülő Nagymaros és a távolabbi Zebe- gény falu panorámája.Hazafelé jövet a budapestiek remekbe készült kirándulóhelyét, Visegrád mellett létesített jurtatábort tekintettük meg. Ezután már hazafelé tartottunk, út közben még a paksi halász- csárdában megvacsoráztunk és egy kellemes, élményekben gazdag kétnapos kirándulás emlékével tértünk haza.Köszönet idegenvezetőnknek, Dr. Antal Borbála tanárnőnek a magasszintű, érdekes magyarázatért, valamint autóbuszvezetőnknek, Elekes Józsefnek a szolgálatkészségéért.Csizmadia Józsefné
Nyelvi játékok

Miután a vetélkedősorozat III. 
fordulójának megfejtései elég
gé lassan futnak be (lapzártáig 
mindössze húszegynéhány bri
gád megoldásait kaptuk kéz
hez), másrészt a kiírással össz
hangban háromhónapos szünet 
következik, így a májusi for
duló értékelését csak az Érc
bányász következő (július 1-i) 
számában végezzük el.

Többek kérésére ugyanebben 
a számban közöljük az első 
három forduló összesített ered
ményét, vállalati összesítésben 
és üzemi bontásban egyaránt.

A soron következő forduló 
IV. feladatait lapunk szeptem
ber 15-1 számában közöljük.

27- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Csendestárs (ka
nadai film).

28- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Csendestárs (ka
nadai film).

29- től A Ságvári Endre Mű
velődési Ház és az Ép tűk úti 
Általános Iskola formázó-mín- 
tázó szakkörének kiállítása. 
(Megtekinthető július 13-ig.) 
Komarov Kertmozi műsorából

14—15-én: örült nők ketrece 
(francia film).

16—17-én: A XX. század ka
lózai (szovjet film).

18—19-én: Félelem a város fe
lett (francia film).

20—22-én: Ellopták Jupiter fe
nekét (francia film).

23—24-én: Gyilkos a tetőn 
(svéd film).

25—26-án: Kínai negyed (fran
cia film).

27—28-án: Piedone Egyiptom
ban (olasz film).

29—30-án: Agyő, haveri (fran
cia film).
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Hatékonyabban
Gondolatok a hulladékhasznosítás 
országos programja kapcsán1981. március 10. Tévéhíradó. Egyik téma: hulladék hasznosítási program. 1981. március 11. Népszabadság: Interjú az Országos Tervhivatal első elnökhelyettesével a hulladék hasznosításáról.A két kommunikáció kapcsán eszembe jutott a néhány héttel korábban folytatott beszélgetés, melyet a gazdasági vezérigazgató-helyettes és a Központ KISZ- szervezet titkárának társaságában folytattunk. Beszélgetésünk témája itt is a hulladékgyűjtési akció volt, mégpedig a kiszes akcióprogram keretei között.Túl azon, hogy a fiatalok a szabad idő és a kulturális programjukhoz kívánnak anyagi lehetőséget szerezni — a népgazdasági haszon elsődlegességét sem győzik hangsúlyozni. Ennek apropójaként kell elmondani, hogy nagyon nagy problémát jelent, hogy pont az elsődlegességre egyáltalán nem ösztönzőek, sőt gátinak a feltételek. Az iparban felhasznált anyagnak jelenleg csak 2—3 százalékát teszik ki a hulladékok és e szomorú tényen alapjában véve nem is lehet csodálkozni. Ma, amikor a másodlagos gazdaság fontosságát, szükségességét nem vitatjuk, akkor az ezen kategórián belüli úgynevezett másodlagos nyersanyagforrás kiaknázását külön is hangsúlyozzuk. Sajnos a hasznosítás, de különösen a gyűjtésben való érdekeltségi rendszeréről eddig csak elnagyoltan szóltunk, ösztönzésről e téma kapcsán talán csak a guberálók szintjén lehet szó, hisz a hulladék árak emelkedése őket serkenti.Nézzük azonban, hogyan számolják cl a KlSZ-fiata- lokat, akik meghirdetett akcióprogramjuk során szervezetten, az ipari hulladék hasznosítására igyekeznek mozgósítani. Elöljáróban annyit, hogy a kiszesek lehetősége egy ipari egységen belül szinte korlátlan. Azonban a lehetőségek kihasználását a 41/1976. (XI. 13.) PM—MüM együttes rendelet korlátozza, mert az úgynevezett gyűjtött hulladék realizált forint értékétől függetlenül háromféle elszámolási lehetőséget biztosít.1. Munkaidőn kívül végzett munkáért járó munkabér-elszámolás. 2. Munkaidőn kívül térítés nélkül végzett munka elszámolása. 3. Munkaidőn kívül végzett fejlesztési, jóléti és kulturális alap terhére vállalt munka elszámolása.Az első esetben a társadalmi munka értéke egyenlő a végzett tevékenységért számfejthető munkabér ösz- szcgével.A második esetben a végzett munka értéke egyenlő a tevékenység teljesítmény értékével.A harmadik esetben a végzett munka értéke a fejlesztési és jóléti alap, illetve kulturális alap terhére elszámolt összeggel egyenlő.Az említett három kategóriával azt hiszem illetlenség volna vitatkozni a tekintetben, hogy reális értékítéletet takar-e vagy sem. Arról azonban már feltétlenül vitatkozni kell, hogy a három kategória elég-e minden társadalmi munkafajta értékelésére és főleg ösztönöz-c a népgazdaság számára különleges jelentőséggel és fontossággal bíró, a vállalati nyereséget is növelő társadalmi munka végzésére, nevezetesen a fontos ipari hulladék gyűjtésére.Vegyünk az egyes esetekre példát. Induljunk ki abból, hogy egy 50—60 fős KISZ-szervezet nyári (külföldi) táborozási költségei fedezésére körülbelül 50 ezer forintot tervez. Ez 150 forint/fő műszakbérrcl számolva 333 társadalmi műszakot jelent. Hogy ezt hány fővel teljesíti, az első közelítésben lényegtelennek tűnik.A fiatalok elkezdenek hulladékot gyűjteni és addig gyűjtik, amíg 8—10 szabad szombat, vagy vasárnap fel- használásával 30—35 főt mozgatva a tervezett összeget a társadalmi műszakokra elszámolható munkabérből biztosítják. Amint elérték a kívánt műszakszámot, attól kezdve a népgazdasági érdek már nincs összhangban a saját érdekükkel. E módszer mellett az is csak másodlagosnak tűnik, hogy a gyűjtött hulladék értéke fedezi-e egyáltalán az általuk tervezett összeget.Lehetne úgy is szervezni, hogy fele időszükséglettel többszázezer forintnyi ipari hulladékot gyűjtenek. A többszázezer forint érték ellenében azonban — mivel kevesen voltak és kevés műszakot használtak el — csak a tényleges társadalmi műszak használható fel, ami viszont nem fedezi a kiszesek elképzelését. így egyáltalán nem érdekük, hogy a népgazdaságnak sokat jelentő alapanyagból valóban sok kerüljön újra fel- használásra.íme két variáció, amelyek közül egyik sem tudta az érdekek összhangját megteremteni. így sajnos marad egy harmadik, amiről csak ritkán, vagy egyáltalán nem beszélhetünk, pedig ez is realitás, hogy a hasznosítható hulladékok zöme az enyészeté.Az ellentmondás feloldására keresnünk kellene a lehetőséget, hogy e másodlagos nyersanyagforrás hatékonyabb kiaknázást nyerjen. Kínálkozik erre sok lehetőség úgy is, hogy ösztönzőbb érdekeltségi szintet ta- lájunk. Talán a sok közül az egyik megoldást jelentené, ha a KISZ-szervezet ipari hulladék mentésére vállalna védnökséget, és eme szándékát és tettét a vállalat egy szerződésben úgy realizálná, hogy a befolyt forint összegből 25—30 százalékban honorálná a KlSZ-szer- vezetel. Ügy gondoljuk, hogy ez sokkal tisztességesebb módja a díjazásnak, mint az, hogy tömegeket mozgósítsanak csak azért, hogy a létszám révén a szükséges társadalmi műszakszám elszámolható legyen.Szabó Sándor

Hagyó Árpád bányamérőt, a II. sz. bányaüzem KISZ-vezetőségének titkárát munkájából adódóan nemcsak üzemében hanem az egész vállalatnál ismerik.1965 óta dolgozik vállalatunknál, először az ÉDÜ- ben, majd sorkatonai szolgálatra vonul be. Leszerelése után Bakonyára ment dolgozni. Mozgalmi munkája ettől kezdve egyre felfelé ívelt. 1969-ben megválasztották alapszervezeti agitációs propaganda felelősnek, elvégezte a hathetes KISZ-iskolát, három évig vezetőségi tagként végzett munka után alapszervezeti titkár lett. A vállalati KISZ-bizottság tagjává választották 1973-ban, eredményes társadalmi és gazdasági munkavégzése elismeréseként 1974-ben üzemi KISZ-vezetőségi titkárként is bizalmat kapott. Erről az időszakról kérdeztem Árpádot.
— Hogyan tudtad elfo

gadtatni magad, hogyan ta
láltad meg helyed az új 
helyzetben?— Nem jelentett különösebb gondot az új munkakörbe való beilleszkedés, mert előtte már üzemi szervező titkárként megismertek a KISZ-tagok és vezetők egyaránt és átfogóan ismertem az üzemi munkát. De azért néhány évnek el kellett telni ahhoz, hogy úgy menjen a munka, ahogyan én szerettem volna, illetve megtaláljam azokat a munkatársaimat, akik önállóan, megbízhatóan dolgoznak. Szokásokat, beidegződéseket kellett megváltoztatni. Például bevett szokás volt ezidőben,' hogy az irodai alapszervezet titkára egyben az üzemi szervező titkár is.

— Mire emlékszel a leg
szívesebben a KISZ-ben töl
tött időkből?— Az öthónapos KISZ- iskolán eltöltött időre. Rendkívül jó gárda verődött ott össze, mindenki aktív volt, és mindenki akart. Kellemes emlékeim közé tartoznak még a régi házi vezetőképző Mohácson, Or- fűn. Más volt a hangulat mint a mai összejöveteleken, szerintem még a titkárok közötti kapcsolat is

„Húszévesek” Környezetvédelem

a meddődombon
A KISZ gyarapodó hagyományai közé tartozik, hogy a három forradalmi tavasz ünnepén a Forradalmi Ifjúsági Napok keretében köszönik meg a jubiláló KISZ- tagok tevékenységét. Ez év ben is így történt. Az üzemi FIN ünnepségeken megjutalmazott fiatalok közül három „20 évessel” beszélgettem, három „20 éves KISZ- tagságért” jelvény tulajdonossal.nyíltabb, bensőségesebb volt. A mai dolgaink közül a Hazai Tájakon akcióra emlékszem vissza legszívesebben. A közös múzeumlátogatások, kirándulások mindannyiunknak adtak pluszt is.

— Milyen a közérzeted, 
elégedett embernek tartod 
magad?— Ügy érzem megbecsült ember vagyok, s ami külön öröm számomra, és amit a vezetői tevékenységből a legfontosabbnak tartok, olyan kapcsolatot tudtam az alsóbb és felsőbb szintű vezetőkkel teremteni, hogy végre tudom hajtani a célomat, ami természetesen nem egyéni cél, hanem a közösségé, az üzemi KISZ minden területén való továbblépés.

Rédei István, az Ércdúsító üzem dolgozója, diszpécser, Pápáról került Pécsre, a sport hozta a vállalathoz. Először lakatosként, majd a gépészeti gyártáselőkészítés diszpécsereként dolgozik ma is. Az ifjúsági mozgalomban 1964" től 1968-ig alapszervezeti termelési felelős, majd utána a szakszervezeti műhelybizottságban tevékenykedik. Mint az ÉDÜ KISZ- szervezet alapító tagját kérdeztem az akkori mozgalmi életről, s napjaink gondjairól.— Pezsgőbb volt az élet, új üzemként természetszerűen több volt a fiatal. Az ifjúsági termelési hónap keretében sok olyan dolgot tudtunk megvalósítani, amit munkaidőben nem tudtunk volna, s jól vontuk be a KISZ-en kívülieket, a szocialista brigádok tagságát is.— Ma úgy tűnik kevesebb a fiatal, s mentalitásbeli gondok is vannak. Ezek a gyerekek sem rosz- szabbak mint mi voltunk, csak az ember más szemüveggel nézi a dolgokat ennyi év után. Egy óriási problémát látok a mai kezdő szakmunkásoknál, értelmiségieknél egyaránt. Nem hoznak az iskolából mozgalmi indíttatást. Kevesen vannak, ahol a család ezt pótolja, a legtöbbjüket itt az üzemben, a műhelyben kell ráébreszteni a mozgalmi munka fontosságára és szépségére.

Vi
Daczó Ernő, a IV. sz. bányaüzem I. termelő egységének bányamestere 1960 óta dolgozik a vállalatnál. Vájár, operátor, aknász, körletvezető-helyettes, körletvezető és 1980-tól bányamester.Komoly gazdasági munkája mellett mindig jutott ideje a mozgalmi munkára, 1968-tól 1980-ig KISZ-pro- pagandista. Ez időszak alatt kifejtett tevékenysége elismeréseként KISZ KB Dicsérő oklevél és Kiváló If- júvezető kitüntetésben részesült.Öt az elmúlt 20 év tapasztalatairól, gondjairól s élményeiről kérdeztem.— Mindig szerettem fiatalokkal dolgozni, ezért is vállaltam a KISZ politikai képzés szervezését, vezetését. Mély benyomást gyakoroltak rám a vezetőképzők, nyári táborozások, az ott tapasztalható tenniaka- rás, a jó közösségi szellem s ezt később kamatoztattam a napi munka során a fiatalok között. Mindig sokat láttam a fiatalokban és mindig fiatalpárti voltam. Jelenleg gazdasági munkámból adódóan is sokat foglalkozom fiatalokkal, hiszen az I-es termelő egység fele 30 év alatti.— Az új dolgozóknál, az egységhez kerülő fiataloknál minden erőmmel azon vagyok, hogy minél előbb megismerjék a bányamunkát, tájékoztatást kapjanak a követelményekről, megkönnyítsük a beilleszkedést, s minél előbb magukénak érezzék az egységet, az üzemet, a kollektívát ahol élnek és dolgoznak.

— Ügy tudom, hogy eb
ben a mozgalmi évben már 
nem kérted tagsági viszo
nyod meghosszabbítását.— Igen, beléptem a negyedik X-be, de nem szakadtam el a KISZ-től. Ezután is részt kívánok venni minden megmozduláson. Gazdasági részről minden taggyűlésen ezután is ott leszek. Ezenkívül a PMSC férfi kézilabda szakosztály vezetőségi tagja vagyok, ahol szintén fiatalokkal foglalkozom.— Szabad időm nagy részét a családon kívül a sport tölti ki. A szakosztályban nagyon jó a hangulat s ott is az a célom, hogy minél jobb eredményt érjünk el. Nagy tervünk,

Napjainkban világszerte sokat foglalkoznak a civilizált társadalmak talán legnagyobb gondjával, a környezetszennyezéssel. A kérdés vállalatunkat is több területen érinti. Ezek egyike a III. sz. bányaüzem mellett egyre magasodó és terebélyesedő meddődomb káros hatása a környezetre. Úgy tűnik, az idén megkezdett fásítással sikerült megtalálni a védekezés módját, amellyel a meddődombok sorsa megoldódik. Az ezzel kapcsolatos munkálatokról Harangozó Mihállyal, a Szolgáltató üzem üzemviteli főmérnökével beszélgettünk.— Miért volt szükség a fásításra, és mi adta az ötletet, hogy ezt a módszert alkalmazzuk?— A felhordott kőzettömeg száraz, szeles időben jelentős porszennyezést bocsát ki, ugyanakkor a csapadékvízzel szállított hordalék terjedése sem kívánatos. Mindkét hatást csök- kentenünk kell, erre a fásítás látszik legalkalmasabbnak és legegyszerűbbnek. Megfigyeltük, hogy a környéken a meddőkőzettel borított területeken nagyon jól megél az akác, amelynek a lombja alkalmas a por megkötésére, gyökérzete pedig megakadályozza a talajeróziót. Megkerestük a Mecseki Erdőgazdaság szakembereit, akik szintén a fehér akácot tartották a legéletképesebbnek erre a talajra.Hatezer facsemetét vásároltunk tőlük, amelyet a tavasszal ültettünk el.— Ez elég nagy mennyiségnek tűnik, kik végezték el ezt a nyilván időigényes munkát?— Az üzemi KlSZ-szer- vezet, mint minden évben, most is jelentős társadalmi munkára tett felajánlást és a faültetést teljes egészében átvállalta. Részt vett az akcióban minden alapszervezet, sőt a gépkocsiszerelő szakmunkástanulók is. Természetesen ezzel a mennyiséggel nem telepítettük be az összes területet, csak egy kísérleti telepet a domb tetején, annyi azonban már látszik, hogy a csemeték megeredtek, és valószínű, hogy jövőre folytatni fogjuk a munkát, amelyben továbbra is számítunk a KISZ segítségére — mondta a főmérnök. Koós Miklós
hogy az NB-I-ben az 5. helyet elérjük.Eddig a beszélgetés, bepillantást nyertünk három „20 éves” életébe, megtudtuk az eddigi életük főbb állomását. Beszéltek mozgalmi közéleti közérzetükről, elképzelésekről úgy a köz-, mint a magánéletben. Kívánunk nekik további ilyen tartalmas életet és hasonló sikereket a magánéletben és a KISZ-ben szerzett tapasztalatok kamatoztatásával a társadalmi szervezetekben.

Hrisztov B. Iván

Fásítás
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Tavaszi első a Kutató-mélyfúró
Előrehozott
XX O

ŐSZI

mérkőzések

Még öt csapat esélyesIlyen izgalmakra rég nem volt példa a Bányász Kupa labdarúgó-bajnokság félidejében mint ezévben. Minden döntés az utolsó előtti és befejező fordulóra maradt. Az utolsó előtti fordulóban csupán az tisztázódott, hogy a III. üzem vereségével kiesett a tavaszi elsőségért folytatott izgalmas versenyfutásból. A két bajnokjelölt a múlt évi győztes UI. üzem és a többszörös bajnok Kutató-mélyfúró egymás elleni vérbeli rangadója döntötte el az első helyet, míg a második, harmadik hely sorsa az utolsó fordulóra maradt...S most lássuk mit hozott a csapatok fináléja! Kutató-mélyfúró—IV. üzem 1-1 (1-0). A nagy erővel és lendülettel támadó kutatósok megérdemelt vezetéshez jutottak Szilágyi bomba góljával az első félidőben. Szünet után javult a IV. üzem, egyre izgalmasabbá vált atalálkozó. A bányászok egyes időszakokban szinte kapujukhoz szögezték ellenfelüket, és nem sokkal a találkozó lefújása előtt Szabó remek egyéni alakítása után egyenlített. A játék összképe alapján egyik csapat sem érdemelt volna győzelmet, a pontosztozkodás igazságos. Góllövők: Szilágyi, illetve Szabó.III. üzem—Szálló 9-2 (6- 1). Az első percek tapogató játéka után a III. üzemiek ritmust váltottak és ennek eredménye, hogy már az első félidő állása vízipóló eredményt hozott. A Szálló együttese képtelen volt ellenállni a nagy nyomásnak, még a kapuscsere sem segített a nagy arányú vereség elkerülésében. Klasszis különbség volt a két csapat között, annak ellenére, hogy a bányászok a második félidőben szemmel láthatóan visszafogták az iramot, de így is megérdemelten szerezték meg a két pontot a gólparádés mérkőzésen. Góllövők: Mikola (5), Harmata (2), Somlyai (2), illetve Iliit (2).II. üzem—Anyagosztály 3-0 (0-0). Remek iramban kezdődött a találkozó, felváltva adódtak gólhelyzetek mindkét kapunál, de a csatárok irányzéka ebben a játékrészben rossz volt. Szünet után fokozódott az iram, elsősorban a II. üzem jóvoltából. Trinn vezető gólja után az Anyagosztály támadóbb lett, és az így fellazult védelem mellett
Georallye 1981A Pollack Mihály Műszaki Főiskola május 16-án Pécsett és környékén rendezte meg 1981. évi versenyét. A versenyen a MÉV Szolgáltató üzem MHSZ autósport szakosztályának versenyzői részt vettek az egyéni és csapatversenyben is.A 60 km-es, sok geodéta feladattal, ügyességi versennyel, KRESZ-totóval és

A pihenés időszaka elérkezett

Kellemes üdülést
ESttii várva várt nyár, az ismerd meg hazád, s a JHUHi külhont, no meg a pihenés időszaka végre elérkezett. A családok felkerekednek, hogy felfedezzék a ma még számukra ismeretlent, vagy újból élvezzék a már megszokott vidéket, azt, ahol már kellemes napokat vagy heteket töltöttek el, feledve a mindennapok dolgos időbeosztását. Ide sorolandók a vállalat üdülői és vízitelepei is.előbb Svábczky, majd Al- mási volt eredményes.A feljavult II. üzemi támadósor, a jobb csatárteljesítmények láttán győzelmük feltétlenül megérdemelt volt. Góllövők: Trinn, Svábczky, Almási.Szolgáltató „A”—Kis.-kút. 4-1 (1-0). Lanyha iramú első félidő után a második játékrészben élénkebb, lüktetőbb lett a játék. Mindkét csapat igyekezett több támadást vezetni. Az öt emberrel játszó kískutasok nem játszottak alárendelt szerepet, csupán a kapu előtti gólhelyzetek kihasználásában mondtak csődöt. A Szolgáltató csatárai ötletesebben játszottak, kontraakcióik veszélyesebbek voltak. A gólhelyzeteket kihasználva megérdemelten győztek. Góllövők: Nagy, Fodor, Morvái, illetve Bo- dán.ÉDÜ—Szolgáltató „B” 5-1 (1-0). Az első percek elfo- gódott játéka után az ÉDÜ játékosai nemcsak lelkesen küzdöttek, hanem gyors ellentámadásokkal szétzilálták az ellenfél védelmét. Szünet után egy ideig a szolgáltatósok ostrom alatt tartották az ellenfelük ka púját, aztán a hajrában isidét az ÉDÜ kerekedett felül és fölényes győzelme megérdemelt. A szolgálta tósok most is elkövették azt a hibát, hogy a védők ezúttal is az ellenfél kapuja előtt „vendégeskedtek’ eredménytelenül, nagy űrt hagyva az ellenfél csatárai előtt... Góllövők: Ha dobás (3), Gál (2), illetve Nagy.A IX. fordulóval véget éi't a tavaszi pontvadászat, de ez nem jelent leállást a bajnokságban, mivel a csapatok az előre hozott őszi forduló mérkőzéseit játsz- szák a bajnoki pontokért.A lejátszott 0 forduló valóban azt hozta, amit joggal elvártak a szurkolók a csapatoktól. Eddigi egy-két kiemelkedő csapattal szemben most öt együttes nyújtott jó teljesítményt, ami a bajnokság színvonalának növekedését, a mezőny kiegyensúlyozottságát emeli az átlag fölé. Ha egy pillantást vetünk a táblázatra láthatjuk, hogy az élmezőny igen szoros. A jelenlegi listavezető előnye minimális, csak a gólkülönbség szabja meg a sorrendet. Ebből is adódik, hogy minden mérkőzésnek nagy a tétje, és ezért a szurkolók szívesen

lövészettel tarkított versenyen a geoversenyeken már rutinos Pokorúgi—Kukái páros egyéniben 3. helyezést ért el.Csapatversenyben a Ba- ranyaterv mögött minimális különbséggel 2. helyezést szerzett a MÉV csapata: Pokorági—Kukái, Csizmadia—Tarnay, Rostás— Bornemissza összeállításban.

jönnek ki a pályára (mint tették eddig is és teszik ezután is), hogy jó iramú, élvezetes küzdelemnek legyenek tanúi a jövőben.
Tavaszi bajnokság végered-

menye:
1. Kut.-mélyf. 9 7 1 1 44- 9 15
2. III. üzem 9 G 1 2 41-16 13
3. Szóig. „A” 9612 33-18 13
4. II. üzem 9612 14-15 13
5. IV. üzem 9432 27-12 11
G. Kis.-kút. 9 4 — 5 19-18 8
7. Anyago. 9 3 — 6 30-31 6
8. ÉDÜ 9 3 — 6 19-35 6
9. Szóig. ,,B” 9 2 — 7 17-47 4

10. MÉV Szálló 9 — 18 8-51 1Kovács Miklós

Kiélezett küzdelem, 
tömörülés az élen

Sűrűn ropognak a fegyverek az Ércbányász Kupa ötfordulós összetett versenyén. A legutóbbira — a Kutató-mélyfúró üzem rendezésében — a Szolgáltató üzem lőterén került sor, népes mezőnnyel. A II. fordulón a férfi kispuska csapat és egyéni küzdelemben 9 együttes 34 versenyzője állt lőállásba. Különösen az egyéni versenyben volt nagy küzdelem az élre kerülésért. A két forduló ösz- jzesítése alapján Király behozta hátrányát, sőt Szénáéi is „lekörözte” a volt listavezetőt, és így holtversenyben az elsők, míg Szabó a harmadik helyre csúszott vissza.Csapatban a IV. üzem megtartotta vezető helyét, bár kevesebb köregységet lőtt, de a riválisok sem tündököltek ...A női mezőnyben a II. üzem csapata növelte előnyét és biztosan vezet az ÉDÜ és a harmadik helyre feljött Szolgáltató előtt.Az egyéni versenyben Jo- zipovicsné megerősítette vezető pozícióját, de egyre veszélyesebbé válhat számára Furulyás, aki egyéniben berobbant az élmezőnybe.Vajon mit hoz a III. forduló? Bekövetkezik-e a várható robbanás? — a válasz a fegyvereké.Puskák és pisztolyok. Lássuk az utóbbit! Mi tör
Munkásszállók
sportvetélkedője

Vezet a MÉV-szállóA hagyományos sportkapcsolatok jegyében a Mecseki Szénbányák komlói munkásszállójával a MÉV-szálló sakkcsapata mérte össze tudását. A fordulók befejeztével mind az egyéni mind a csapatbajnokságban a mévesek első helyen végeztek.Egyéniben: 1. helyezett Erdős Mihály (IV. sz. bá

Balatonfüredi és balaton- mária-fürdői üdülőinkben június 2-án veszi kezdetét a nyár, és szeptember 7-én már az őszt köszöntik az utolsó turnusból hazaindulók. A 14 napos turnusok alatt a balatonfüredi üdülőben egyszerre 200-an, míg a balatonmária-fürdői üdülőben 90-en vehetnek részt.

tént a II. fordulóban, az ő házuk táján?Az első forduló után aIII. üzemiek kerültek az élre, ezt a pozíciójukat a II. forduló után is megőrizték annak ellenére, hogy a Kutató-mélyfúró és Szolgáltató I. mögött végeztek.Egyéniben csökkent a vezető Kovács ossz pontszáma, az egyre formába lendülő Jillekkel szemben, de veszélyes lehet rá még a harmadik helyre feljött Molnár is.A II. forduló győztesei Férfi: ÉDÜ 528 kör. Egyéni: Király 182 (III. üzem). Női: II. üzem 4118 kör. Egyéni:'Zsigovicsné 168 kör (II. üzem).Pisztoly: Kutató-mélyfúró üzem I. 506 kör. Egyéni: Kukái 179 kör (II. üzem).összetett verseny állása két forduló után: Férfiak: 1. IV. üzem 1046 kör, 2. ÉDÜ 1039 kör, 3. III. üzem 1004 kör. Nők: 1. II. üzem 900 kör, 2. ÉDÜ 936 kör, 3. Szolgáltató 923 kör.Egyéni: 1. Jezipovicsné 338 kör (Szolgáltató), 2. Fu- rulyás 326 kör (ÉDÜ), 3. Zsigovicsné 322 kör (II. üzem).Pisztoly: 1. III. üzem 1026 kör, 2. Szolgáltató I. 1017 kör, 3. Kutató-mélyfúró 999 kör.Egyéni: 1. Kovács J. 356 kör (III. üzem), 2. Jillek353 kör (Szolgáltató), 3. Molnár 315 (ÉDÜ). K. M.

nyaüzem), 2. helyezett Kö- vesdi István (IV. sz. bányaüzem), 3. helyezett Gacsá- lyi Endre (Kutató-mélyfúró üzem).A távlati sport- és kultú- rális kapcsolatokról a két munkásszálló között munkaterv szerinti megegyezés jött létre. Hideg Kálmán

Mindkét üdülőben augusztus 31-ig telt házról szólhatunk, de az utolsó egyhetes időtartamra — szeptember 1-től 7-ig — még elfogadnak korlátozott számban jelentkezést az üdültetési felelősök. Bala- tonmária-fürdőn új szabadtéri játékok fogadják a beutaltakat: lengőtekék, pingpongasztalok és újdonság, hogy először lesz mód röplabda és kosárlabda mérkőzések megrendezésére az árnyas, óriás fák alatt. Az is igaz, hogy a nyári záporok az idén is megszakítják majd az önfeledt pingpongmeccseket, hiszen az évek óta óhajtott féltető — legalább e játék fölé — továbbra is álom maradt.A kemping üzemeltetésével továbbra is gondja van a vállalatnak. Annyit sikerült elérni, hogy egyszerre negyvenen — 20 nő és 20 férfi, e számban a gyerekek nemenkénti megoszlása is benne van — sátorozhatnak, maximálisan 14 napig. Az érdeklődés nagy, így a jelentkezés sorrendjében történik az előjegyzés.A vállalat harkányi üdülője egész évben üzemel, kéthetes turnusváltásokkal. A nyári hónapokra, mint minden évben, most is a telt ház a jellemző. Családos üdültetés történik itt, s egyszerre negyvenen pihenhetnek, élvezve a saját strand gyógyító vizét.A vállalati csereüdültetés keretén belül az idén is 220-an nyaralhatnak az NDK-ban hét csoportban. Két csoport a tengerparton tölti majd szabadságát, míg öt csoport hegyvidéki beutalóval indul az NDK-ba. Bulgáriában negyvenen töltik majd kellemes kikapcsolódással és kirándulással külföldi nyaralásukat.Vízitelepeinken május 15- tel indult a szezon, s Mohácson majd szeptember 30- án, míg Orfűn október 15- án kerül ismét lakat a kapukra. Mohácson májustól július 1-ig a hétvégeket a szocialista brigádok már lefoglalták. Július 1-től augusztus végéig viszont családos üdültetésre kerül sor, hogy aztán szeptemberben már ismét a szocialista brigádoké legyen — de miért csak a hétvégeken? — a vízitelep. Orfűn is hasonló szellemben történik a családos, illetve szocialista brigádok „besorolása”. Itt várhatóan ez évben a villany- tűzhelyek helyébe a gyor-sabb gáztűzhelyek beállítására kerül sor, megköny- nyítve így az önellátó ebédfőzését. Már csak azért is örömteli e változás, hiszen a „háziasszonyoknak” eddig sorban állást igényelt főzt- jük elkészítése, mivel a vízitelepen egyszerre 44 dolgozónk, illetve családtagja hódolhatott a nomád életnek. Veress Tataás

Személyi
hírekNyugállományba kerültek: Tollár Lajos hegesztő (II. sz. bányaüzem), Ba- gyinszki Zoltán robbantómester (III. sz. bányaüzem), Horváth György csillés (III, sz. bányaüzem), Mezei Sándor vájár (III. sz. bányaüzem), Hegyesi Antal gépkezelő (III. sz. bányaüzem), Kató Antal vájár (III. sz. bányaüzem), Vozár Lajos vájár (III. sz. bányaüzem), Bélafi László bányamérnök (IV. sz. bányaüzem), Tóth Jánosné nyilvántartó (ÉDÜ), Szommer Miklós gépkezelő. (ÉDÜ), Herold Béla gépkezelő (ÉDÜ), Simon István segédmunkás (ÉDÜ). Juhász Vödrös József fürdőkezelő (Kutatómélyfúró üzem), Mátrai Sándor segédmunkás (Központ).Meghalt: Hódosán Sándor vájár (II. sz. bányaüzem), Cseh Ferenc őr (Központ).
Állj
közénk!
A III. sz. bányaüzem Lékai 

János IÍISZ-szervezet ifivezetői 
munkabizottsága az Üttörőszö- 
vetség megalakulása 35. évfor
dulója tiszteletére játékos ve
télkedőt rendezett május 22-én 
délután a Ságvári Endre Műve
lődési Ház nagytermében, me
lyen a három patronált iskola 
(Anikó utcai, Acsády úti és 
a kövágószőlősi) nyolcadik osz
tályos pajtásai vettek részt 
150 fővel.

A közel két és fél órás el
méleti és gyakorlati vetélke
dőn a KISZ-szel, és az úttörő
mozgalommal kapcsolatos kér
désekből mérte össze tudását 
a résztvevő húsz csapat, illetve 
őrs.

A záróvetélkedőn első helye
zést szerzett az Anikó utcai 
Robin Hood őrs csapata, má
sodik az Anikó utcai Béke 
őrs, míg harmadik helyen az 
Acsády úti Topánka őrs csa
pata végzett.

Az első hat helyezett csapat 
könyvvásárlási utalványt ka
pott. Az iskolák közötti pont
versenyt minimális előnnyel az 
Acsády úti általános iskola 
nyerte, s ezzel ők lettek a vé
dői — erre a vetélkedőre ala
pított — „Állj közénk” vándor
serlegnek. Végül másfél órás 
disco zárta a rendezvényt.

Az iskolák képviselői elisme
réssel szóltak a rendezvény 
színvonalas, élményt adó lebo
nyolításáról.

Franyó József

Körösi—Karsa
2. számú feladat

Sötét lép és nyer.
A c3-as gyalog fenyegetően 

közeledik az alapsor felé, de 
úgy tűnik, hogy az kellően vé
dett. Sötét első lépésével meg
gyengíti az alapsort, majd egy 
szép ráterelés azonnali kapitu
lációra kényszeríti a világost.

A megoldásokat 1981. június
30-ig kell a szerkesztőség cí
mére beküldeni.

Az 1. sz feladat (Kádár- 
Szabolcsi) megoldása: Be7+Ü 
(meglepő bástyaáldozat, azon
nal eldönti a játszma sorsát)
1. —, He7: (1. —, Ke7:2. Hd5+)
2. Fd7:+, Kf8 és világos 3. 
Fc8:-el visszanyeri a bástyát. A 
játszmában 3. Fh6:-|-, HhG: 4. 
Fc8: következett.

Koszorús Pál


